
ŘÍJEN 2024 | ročník 47 |  vydává město Bílovec | www.bilovec.cz

BÍLOVECKÝ
ZPRAVODAJ

108 Bílovecká nemocniceSeniorský víceboj2 Povodně



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

2 www.bilovec.cz

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Povodně ukázaly to dobré v nás
Letošní zářijové povodně toho hodně vzaly a moc ublí-
žily. Ale také nám ukázaly, že ve chvílích ohrožení do-
kážeme táhnout za jeden provaz a hned tak se nedáme! 
Tenhle článek prosím berte jako jedno velké poděko-
vání. Poděkování všem, kteří se v Bílovci, jeho místních 
částech i v lokalitách patřících pod správu obce s rozší-
řenou působností rvali s velkou vodou a pomáhali za-
chraňovat životy, zdraví a domovy. 

Středa 11. září
Meteorologové varují, že Českou 
republiku zasáhnou  od půlnoci 
na čtvrtek 12. září vydatné sráž-
ky. Atmosféra začíná houstnout. 
Všichni mají na paměti povodně 
v letech 1997, 2002, 2006 a 2013. 
A nikdo nechce, aby se něco ta-
kového opakovalo.

Čtvrtek 12. září
Na základě výstrahy krajského 
řídícího důstojníka HZS MSK je 
v  Bílovci na 8.30 hodin svolána 
povodňová komise, jejíž členové 
jsou zároveň součástí povodňové 
komise obce s  rozšířenou pů-
sobností. Těžko detailně popsat, 
co vše řeší, vždyť jen zápis z prv-
ního jednání má čtyři strany hus-
tě popsané nejrůznějšími úkoly. 

Je zajištěno sledování úse-
ků, kde hrozí expanze přesyce-
ných vodních toků. Ověřuje se 
možnost využití těžké techniky 
i  přepravy osob do bezpečí. Je 
dohodnuto monitorování a  čiš-
tění propustků, příčných prahů 
a  vpustí zaměstnanci Slumbi. 
Probírají se způsoby komunika-
ce s  občany, kontaktováni jsou 
předsedové osadních výborů, je 
zajištěna 24hodinová pohotovost 
ve služebně městské policie, ná-
drže vozidel města jsou natan-
kovány do plna, aby bylo možné 
kdykoliv vyjet do ohrožených 
míst. A  tak dále a  tak dále… Je 
třeba myslet na každý detail. Ni-
kdo nic nepodceňuje.

„K  našim prioritám patřilo 
prověřit, v  jakém stavu je oprava 
opěrné zídky mezi Velkými Al-
brechticemi a  Bílovcem a  také 
most ve Staré Vsi směrem na Sla-
tinu. Tyto stavby nejsou ve vlast-
nictví města, proto jsme je neměli 
plně pod kontrolou. Zjištění, že na 
stavbě mostu ve Staré Vsi ve stře-
du probíhala kompletní betonáž 
a koryto Bílovky je zaplněno pod-
půrnou konstrukcí, kterou není 
možné odstranit, nás docela vy-

děsilo. Okamžitě jsme kontakto-
vali stavbaře,“ vrací se ke kritic-
kým momentům místostarostka 
Tereza Grabcová Hozová. 

Pátek 13. září
V Bílovci prší. Povodňová komise 
se schází hned ráno. Prověřuje 
se plnění opatření i kontroly toků 
monitorovaných městskou po-
licií. Rostislav Jevický, výkonný 
ředitel společnosti KOH-I-NO-
OR Massag, informuje o  opat-
řeních přijatých firmou, v  jejíž 
bezprostřední blízkosti protéká 
Bílovka. Ta může způsobit po-
tíže také u  mostu vedoucího na 
Střelnici, proto je dohodnut po-
stup pro případ, kdy by voda vy-
stoupala 20 cm pod hranu most-
ní konstrukce. Slumbi zajišťuje 
víkendovou pohotovostní četu, 
která má kromě jiného v případě 
potřeby na můstcích odřezávat 
zábradlí, na nichž by se mohly 
usazovat naplaveniny a  vytvářet 
nežádoucí zábrany. Jedná se 
o  tom, jak postupovat u  dokon-
čovaného mostu ve Slatině – je 
dohodnuto, že stavbaři co nej-
rychleji odklidí vše, co by mohlo 
velké vodě stát v cestě. 

Jsou varováni obyvatelé Bílov-
ce i místních částí. Ve Staré Vsi je 
po dohodě s majitelem potvrze-
no odstranění oplocení soukro-

mého objektu. Na evakuaci osob 
jsou zajištěny autobusy, které 
poskytne autobusová přeprava 
Palacký. Z pytlů s pískem, které 
jsou k  dispozici, je většina po-
skytnuta lidem, kteří se na měs-
to obrátili se žádostí o  pomoc, 
zbývající pytle směřují ke kapli 
sv. Barbory v  Bílovci. Slumbi 
kromě jiného pročisťuje vpustě 
Radotínského potoka. Strážníci 
kontaktují majitele ohrožených 
objektů. Vše, co je zde vyjmeno-
váno, je pouhým zlomkem toho, 
co město řeší. „Rozhodli jsme 
se také provést preventivní opat-
ření v  kapli sv. Barbory, proto 
jsme zrušili naplánované obřa-
dy pro novorozence a  jubilan-
ty. A aby toho nebylo málo – na 
sobotu byly v  kapli naplánovány 
dvě svatby, které jsme zrušit ne-
mohli. Naštěstí máme zámek, 
který je mimo ohrožené území. 
Díky kastelánovi a  operativní-
mu přístupu kolegyň z úřadu se 
svatby uskutečnily právě tady,“ 
nastiňuje místostarostka, co vše 
bylo třeba řešit. A  vzpomíná, že 

při obcházení rizikových staveb 
na Bílovce se členové štábu se-
tkávali s nejrůznějšími reakcemi 
občanů. „Apelovali jsme, aby si 
ze zahrad uklidili vše, co by moh-
lo být vodou odneseno. Někteří 
se na nás nevěřícně dívali a ptali 
se, jestli opravdu čekáme, že to 
bude až tak velké.“  

Přitom ze všech stran se hr-
nou informace, že vzhledem 
k  extrémní intenzitě srážek 
na většině území republiky je 
v  pátek večer očekáván výrazný 
vzestup hladiny toků. Starosta 
Martin Holub kontaktuje dobro-
volné hasiče z místních částí. Je 
dohodnuto, že se potkají v sobo-
tu ráno, aby si podle aktuálního 
vývoje situace rozdělili úkoly.

Sobota 14. září 
„V  pátek to ještě tak divoké ne-
bylo, mnohem horší bylo sobotní 
ráno,“ probírá se vzpomínkami 
Tereza Grabcová Hozová. „V 5.05 
hodin zazněl telefon – městská 
policie podle dohody informovala 
o stavu Bílovky u Massagu. V tu 
chvíli začal maraton. V  sobotu 
jsem strávila na radnici a v teré-
nu téměř 15 hodin. Kolem šesté 
jsme s panem starostou vyrazili 
do Lhotky a poté do Staré Vsi. V 7 
hodin jsme uzavírali cyklostezku 
ve Staré Vsi, která byla částečně 
pod vodou. V tu dobu už byly za-
plaveny i  zahrady v  okolí mostu 
ve Staré Vsi, který ve vodě vytvo-
řil špunt.“

V  ranních hodinách zasedá 
povodňová komise rozšířená 
o zástupce městské policie, Po-
licie ČR, JSDH Bílovec i společ-
ností Slumbi a KOH-I-NOOR Ma-
ssag. Starosta a  místostarostka 
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se poté s  dobrovolnými hasiči 
potkávají v  prostorách společ-
nosti Slumbi, která jim poskytla 
zázemí. „V  následujících dnech 
jsme se tu s hasiči potkávali vždy 
ráno, abychom si rozdělili úkoly, 
odpoledne kvůli probrání aktu-
ální situace a  večer, abychom 
zhodnotili uplynulý den a stano-
vili si další úkoly,“ popisuje sta-
rosta Martin Holub.

V  rychlosti je tedy sestaven 
operační plán a  rozděleny úko-
ly, včetně detailního zmapování 
aktuální situace. Hasiči vyrážejí 
do terénu připraveni zasahovat 
a  pomáhat tam, kde jich bude 
třeba. Starosta se obrací na 
osadní výbor ve Staré Vsi, aby 
jeho členové kontaktovali oby-
vatele bezprostředně ohrožené 
povodní a  nabídli jim pomoc ze 
strany města. 

Voda v  celém regionu stoupá 
a  začíná se rozlévat. Hejtman 
kraje Josef Bělica ve 13 hodin 
vyhlašuje stav nebezpečí. Sta-
rosta Bílovce Martin Holub svo-
lává na  15. hodinu krizový štáb. 
Třetí stupeň povodňové aktivity 
se týká Bílovce a  jeho místních 

částí, Velkých Albrechtic, Bra-
vantic, Jistebníku, Studénky, 
Slatiny, Kujav a  Staré Vsi, kde 
už rozbouřená Bílovka ohrožuje 
domy a  jejich obyvatele. S  po-
licisty je dohodnuto uzavírání 
zaplavených komunikací. Každý 
má jasný úkol, každý je na svém 
místě. 

Velkým problémem je rekon-
struovaný most na Slatinu, který 
stavbaři ve středu zabetonovali. 
O provizorní železnou lávku před 
ním se zachycují naplaveniny 
a voda se začíná rozlévat. Ale už 
tu jsou hasiči z  HZS Nový Jičín 
a  Bílovec, zásahu velí plukovník 
Petr Adamus, ředitel územního 
odboru. Ke slovu se dostává těž-
ká technika – provizorní lávka je 
odvlečena tahačem, ucpávka se 
uvolňuje a tím se ulevuje i vodou 
zasaženému okolí. „Mezitím už 
zaměstnanci Slumbi, promočení 
neustávajícím vydatným deštěm, 
odřezávali zábradlí na mostě, 
aby se na něm nezachytávaly ná-
nosy bránící vodě v průtoku. Byli 
jsme jedni z mála, kdo k takové-
mu kroku přistoupil, ale zpětně 
to hodnotíme jako dobrý tah,“ 

zmiňuje důležité rozhodnutí sta-
rosta Martin Holub. A dodává, že 
si z těch nesmírně těžkých a psy-
chicky i  fyzicky náročných dnů 
odnesl i velmi pozitivní zkušenost 
a také intenzivní pocit sounáleži-
tosti. „Nevím, jak to popsat, ale 
mezi všemi panovala neskutečná 
energie. Souhra. Každý pomáhal 
bez nároku na odpočinek, nebo 
odměnu. Zapojovali se všichni, 
každý podle svých možností a sil. 
Obyvatelé Staré Vsi i  jiných míst 
vařili hasičům čaj, chystali ob-
ložené chleby. V  sobotu zásobili 
provozovatelé Coolny a  Penny 
Marketu evakuační středisko 
v  kulturním domě potravinami. 
V  neděli obdrželi hasiči dort od 
Jany Ocáskové. Jan Ostrý, pro-
vozovatel bravantické pobočky 
McDonald’s, v  pondělí a  v  úte-
rý jednotkám a  dobrovolníkům, 
kteří pomáhali s úklidovými a li-
kvidačními pracemi, zdarma při-
vážel jídlo. Rodina Mikušových se 
postarala o sladké občerstvení. 
Ozývali se lidé ochotní pomáhat. 
Mnoho oblastí Bílovce bylo bez 
elektřiny, ale my jsme byli energií 
nabiti jako snad nikdy dřív. A my-
slím, že právě díky tomu jsme to 
nakonec dali,“ popisuje cosi ne-
postižitelného, co se slovy snad 
ani dost dobře vystihnout nedá. 

Voda stoupá. Osadní výbory 
hlásí první větší potíže. Všech-
ny informace jsou průběžně 
vyhodnocovány, řešen je jeden 
problém za druhým. Někoho je 
zapotřebí v terénu, další zajišťuje 
operativu v zázemí. Všichni jedou 
na hranici svých sil a  možností, 
kterou však adrenalin posouvá 
o mnoho levelů výš. 

Jedním z  hlavních témat se 
stává evakuace osob z  ohrože-
ných oblastí. Nejde elektřina, 
takže hasiči příjezd evakuačního 
autobusu oznamují megafonem. 
Prvních jedenáct potřebných ze 
Staré Vsi přijíždí v sobotu odpo-
ledne do bíloveckého kulturního 
domu, kde je vytvořeno evakuač-
ní středisko. Díky vstřícnosti ha-
sičů jsou zde připravena lehátka, 
pokrývky, lidé z  úřadu chystají 
teplý čaj a něco k snědku, a hlav-
ně se starají o fungování náhrad-
ního zázemí i klidný průběh nou-
zového pobytu. Aby se předešlo 
rabování, opuštěné domy hlídají 
bílovečtí policisté spolu s posila-
mi z Nového Jičína.

V 18.30 hodin se znovu schází 
krizový štáb ve složení starosta 

Martin Holub, místostarostka 
Tereza Grabcová Hozová, tajem-
ník úřadu Jiří Hodic, tajemník 
krizového štábu Stanislav Švan-
cara, vedoucí kanceláře starosty 
Darja Vavříková a vedoucí oddě-
lení vnitřních věcí Radim Čer-
nín. Přítomni jsou také vedoucí 
oddělení životního prostředí 
a  územního plánování Markéta 
Rychlíková, velitel městské poli-
cie Pavel Kudela a  velitel JSDH 
Bílovec Tomáš Čtvrtňák. 

Velkou oporu má krizový štáb, 
jehož členové jsou skoro neustá-
le v terénu, v osadních výborech, 
které pomáhají mapovat situaci 
a  řešit aktuální problémy. Potí-
že hlásí i  Lhotka, kde zvyšující 
se hladina Seziny vnikla do ně-
kolika domů a  také do ubytovny 
Pekařství Illík. „S  Antonínem 
Illíkem jsme byli neustále v kon-
taktu. Společně s ostatními chla-
py ze Lhotky všechno, co přišlo, 
zvládli,“ vyjadřuje svůj respekt 
Martin Holub.

V  noci ze soboty na neděli si 
smyslů zbavená Bílovka pohrá-
vá s plechy na mostku vedoucí-
mu k  hlavní bráně společnosti 
KOH-I-NOOR Massag a sama si 
z  nich postaví hráz, kterou za-
čne obtékat. V  ten moment se 
pod vodou ocitá křižovatka ulic 
Opavská a  Dukelská, zaplavena 
je i  čerpací stanice. Lidé z  ne-
dalekých domů jsou evakuová-
ni. „Podstatné je jedno. Všech 
24 osob, které se v evakuačním 
středisku nakonec ocitly, bylo 
do bezpečí odvezeno včas,“ zdů-
razňuje to nejhlavnější starosta. 
„Vše dopadlo dobře, i když mno-
ho lidí nabízenou evakuaci odmí-
tlo,“ poznamenává s  tím, že ani 
v  jednom případě nebylo nutné 
přikročit k  hraničnímu způsobu 
záchrany například s pomocí vr-
tulníku. 

Neděle 15. září
Na spánek není čas ani pomyš-
lení. „O  půlnoci mě kontaktoval 
hejtman Josef Bělica, o  hodinu 
později ředitel územního odbo-
ru HZS Nový Jičín Petr Adamus, 
který volal kvůli situaci u  Ma-
ssagu, za chvíli se ozvali i  z  bí-
loveckého oddělení Policie ČR. 
A  ve čtyři ráno jsme se přímo 
u křižovatky na Dukelské snažili 
zvolit co nejlepší řešení spolu se 
strážníky, policisty i hasiči, kteří 
zde celou noc káceli stromy, je-
jichž případný pád by mohl vše 
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ještě zhoršit,“ popisuje drama-
tický průběh noci starosta. 

„Nedělní ráno mi přišlo jako 
z  katastrofického filmu – popa-
dané stromy, zavřené obchody, 
nikde ani živáčka,“ popisuje sil-
né okamžiky Tereza Grabcová 
Hozová, kterou ve vypjaté at-
mosféře dojímala děkovná slova 
lidí, s nimiž se členové štábu při 
práci v terénu potkávali. „Někte-
ří přišli i  osobně poděkovat na 
radnici,“ vrací se k  momentům, 
které jí v paměti utkví asi navždy.

V  7.30 hodin jedná krizový 
štáb. Starosta odvolává stře-
deční zasedání zastupitelstva, 
protože aktuální situace zastu-
pitelům neumožňuje se na jed-
nání náležitě připravit. V  dané 
chvíli totiž nikdo ani zdaleka 
netuší, co vše se bude za tři dny 
dít.

Řešena je kromě jiného i  do-
prava zaměstnanců do domova 
pro seniory a zajištění stravy pro 
zdejší klienty. To vše si berou na 
starost hasiči z JSDH Bílovec. 

Odpoledne mezi mraky prosví-
tají sluneční paprsky a voda začíná 
pomaloučku opadávat. Ale zdale-
ka ještě není vyhráno. Křižovatka 
na Dukelské je sice už průjezdná, 
ale průjezdnost mnoha jiných sil-
nic komplikují popadané stro-
my, většina míst je bez elektřiny. 
„Výškovice, Stará Ves, část Bílovce 
a  další lokality byly bez proudu 
několik dnů. To mělo obrovský 
vliv jak na psychiku obyvatel, tak 
na možnost likvidace následků 
povodní. Na naše výzvy a upozor-
nění na nahnuté sloupy elektric-
kého vedení, které jsme s pomocí 
hasičů zajišťovali, aby neohrozily 
v blízkosti stojící domy, nikdo ne-
reagoval. Chápu, že energetické 
společnosti toho měly o povodních 
hodně, ale tuhle situaci nezvládly 
a  nechaly nás všechny na holič-
kách,“ vyjadřuje starosta pocity 
lidí, kteří si museli svítit svíčkami, 
nemohli si zatopit, po celodenní 
dřině se osprchovat v teplé vodě 
ani vysoušet mokré zdi a z roztá-
pějících se mrazicích boxů museli 
vše vyhodit do kontejnerů.

Ale počasí se v  neděli přece 
jen postupně zlepšuje, takže od-

polední krizový štáb se může dál 
zabývat odstraňováním následků 
povodní, organizováním likvidač-
ních prací, čistěním a  zpřístup-
něním komunikací, zajišťováním 
materiální a  technické pomoci 
a dalšími úkoly. Do Staré Vsi se 
vydávají přiložit ruku k dílu bílo-
večtí fotbalisté pod vedením Pe-
tera Šloffa, hlásí se dobrovolníci 
z řad místních i přespolních. 

Starosta v  neděli večer kon-
taktuje bílovecké stavebniny Vel-
man a Listav se žádostí o sme-
táky, kbelíky, rukavice a kolečka. 
Je dohodnuto, že vše bude na 
náklady města vyzvednuto ná-
sledující den ráno a rozdáno tam, 
kde je zapotřebí odklízet bahno, 
naplaveniny a  vodou poničené 
vybavení domů. Své uplatnění 
nalezne i dezinfekce pořízená do 
zásoby v období covidu. 

Pondělí 16. září
V  ranních hodinách jsou opět 
zkontrolovány stavy vodních 
toků, které už se mezitím vrátily 
do 2. stupně povodňové aktivity. 
Hasiči odstraňují popadané stro-
my. Jsou vydány pokyny k  uza-
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Poděkování za pomoc při povodni v Údolí mladých 

Dovolujeme si poděkovat nejen 
za sebe, ale za všechny obyva-
tele Údolí mladých za pomoc 
v době pro nás nejtěžší, kdy nás 
ve dnech 13. až 15. září zaplavila 
velká voda.

V  těchto dnech bylo nejtěžší 
se jen na přísun nekonečného 
proudu vody pouze koukat, natož 

cokoliv učinit. Nešlo NIC udělat. 
Tento živel ani nelze zastavit! 
Pouze jen čekat! Jak voda rychle 
přišla, tak pomalu zase odchá-
zela. Zanechala za sebou smršť. 
Naštěstí jen materiální. Voda si, 
díky Bohu, nevzala to nejcen-
nější, životy nás, občanů v  Údolí 
mladých. Materiální škody jdou 
nahradit, ale život a zdraví nikoliv. 

Nejhorší chvíle nedělního 
rána 15. září si budeme pama-
tovat celý život, obavy ne o sebe, 
ale o všechny kolem nás. Nejen 
Údolí mladých, Stará Ves, ale 
celá Morava se potýkala s  ne-
přemožitelným živlem. Byli jsme 
v tom všichni společně. 

Můžeme být vděčni a rádi, že 
máme kolem sebe IZS složky, 
krizový štáb, vedení města Bí-
lovce, spolky a  spoustu přátel, 
kteří – ač nemohli přímo pomo-
ci, jelikož nešlo vstoupit do roz-
bouřených vod – nás drželi „nad 
vodou“ v  pozitivních myslích. 
Vědomí, že bychom na všechno 

byli sami, je nepředstavitelné. 
Za naši rodinu Černých moc 

děkujeme za podporu morální, 
přátelskou, povzbuzující a  za 
velkou dávku solidarity. Moc 
pro nás znamená každá zmín-
ka, slovo, pohlazení nebo jen 
myšlenka ve chvílích nejhor-
ších. Bez vás bychom to ne-
zvládli. Velice moc děkujeme 
JSDH Bílovec za pytle s pískem, 
a  hlavně za přepravu manžela 
na pevninu ve chvíli pokračující 
léčby, hasičům z Lubojat za čer-
pání vody a zasypání největších 
děr podemleté přístupové ces-
ty, krizovému štábu, konkrétně 
Radimu Černínovi, za telefonic-
ký kontakt po 3 dny, Bílovecké 
15 II za zajištění hasičského 
vozidla a  poskytnutí momen-
tální a následné pomoci. Vedení 
města Bílovce a  zastupitelům 
města a  radním za pomoc při 
likvidaci škod s  nápomocnou 
rukou Povodí Odry k  dořešení 
úpravy vodního díla, aby se již 

tato živelná pohroma neopako-
vala v takové dimenzi. 

Je těžké vyjmenovat všechny 
osobně, abychom na někoho ne-
zapomněli, bylo vás tolik! Naši 
přátelé, kteří nás po celou dobu 
drželi v  pozitivních myšlenkách, 
nás informovali, co se děje ko-
lem, a  prožívali s  námi krušné 
chvíle. To jsou nezapomenutelné 
důkazy přátelství, a hlavně nadě-
je velké lidskosti, která v srdcích 
vás všech kolovala. To je velká vý-
hra v dnešní zlé době. Důležité je, 
že v  osudové chvíli jsme dovedli 
držet při sobě! Což se, myslím, 
povedlo!!! Za nás, „Černochy“, 
děkujeme všem, jsme rádi, že 
jsme krutou situaci všichni spo-
lečně zvládli. A  je úplně jedno, 
jestli pomohl Petr, nebo Pavel, 
Renata, nebo Martin. Důležité je, 
že pomoc přišla ze všech stran! 

DĚKUJEME, A ŽE JE ZA CO! 

Text a foto: Daniel a Martina Černí,  
Lubojaty 33

vření všech hřbitovů v  Bílovci 
a místních částech – hrozí další 
pády stromů a zranění občanů.

Všude se uklízí, majitelé domů 
zasažených velkou vodou za po-
moci hasičů a dobrovolníků zdolá-
vají následky povodní. Vše provází 
nepřeberná směs pocitů, zoufal-
stvím počínaje a  úlevou i  odhod-
láním konče. Slzy střídá smích, 
jadrná zaklení se mísí s  černým 
humorem a  vtipnými poznámka-
mi. Hlavní je, že JE TO ZA NÁMI! 

Také dnes odpoledne zasedá 
krizový štáb. Je třeba pozname-
nat, že jeho členové se po celou 
dobu povodní nezabývali pouze 
Bílovcem a  jeho místními část-
mi, ale také dalšími lokalitami, 
které jsou součástí obce s  roz-
šířenou působností (ORP), kon-

krétně tedy Studénkou, Jisteb-
níkem, Bravanticemi, Velkými 
Albrechticemi a Kujavami.

Od 18. hodiny přechází Krizový 
štáb Bílovec do pohotovostního 
stavu. 

Úterý 17. září
Pokračuje čistění komunika-
cí i  mapování nejpostiženějších 
domácností. Město už o  víkendu 
nabídlo občanům nejen pomoc 
s odstraňováním následků povod-
ní, ale také svoz a uložení odpadu 
zdarma. Tato nabídka platí po ně-
kolik následujících dnů. Protože 
ne každý pracuje s  internetem, 
nechalo vedení města vytisknout 
letáky s podrobným návodem, jak 
postupovat při vyřizování žádostí 
o  poskytnutí finanční subvence 

ze strany státu, a  do distribuce 
těchto materiálů do jednotlivých 
domácnosti zapojilo pracovníky 
úřadu i členy osadních výborů.

„Krizová situace, kterou jsme 
prošli, nám ukázala, na co a  jak 
je třeba se nachystat. I  když, jak 
vidíme na základě aktuálních zku-
šeností  jiných měst, nikdy není 
možné být připraven na sto pro-
cent. Bílovec například potřebuje 
lehátka, přikrývky, pytle s pískem, 
vysoušeče, po nichž byla velká 
poptávka, ale poskytnout je nebyl 
schopen ani kraj,“ vyjmenovává 
starosta, jenž je hrdý na všechny, 
kteří s velkou vodou bojovali. „Klo-
bouk dolů před profesionálními 
i dobrovolnými hasiči! Vyzvednout 
je třeba i společnost Slumbi, která 
fungovala opravdu skvěle. Jsem 

přesvědčen o  tom, že bez vstříc-
ného přístupu jednatele a  bez 
pomoci lidí z  technických služeb 
by následky povodní byly mno-
hem horší. Nevím, jak bychom 
se obešli bez Rostislava Dukaye, 
který nám nabídl svou pomoc 
a  spolu s  chlapy ze své firmy do 
toho s námi šel od samotného za-
čátku. Poděkování nás všech patří 
policistům, strážníkům, dobrovol-
níkům i každému jednotlivci, jenž 
se v této výjimečné a nebezpečné 
situaci choval rozumně a  zodpo-
vědně,“ shrnuje Martin Holub, pro 
kterého je podstatné to, že v prů-
běhu povodní nebyl nikdo z míst-
ních občanů ohrožen na životě.

Lenka Gulašiová
Foto: Sylva Kováčiková, Jiří Velký
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NÁZORY, KOMENTÁŘE

Projekt MAP IV ORP 
Bílovec se již rozběhl 
naplno
Se začátkem školního roku se 
v  rámci projektu zaměřeného 
na podporu škol ORP Bílovec 
uskutečnily schůzky pracovních 
skupin, na kterých byly doladěny 
všechny naplánované akce až do 
konce roku 2024.  

Realizační tým zpracoval 
a nabídl školám sérii worksho-
pů na podporu čtenářské gra-
motnosti s  názvem Setkání se 
spisovateli. Workshopy spiso-
vatele Jiřího Walkera Procház-
ky jsou určeny žákům 4. roč-
níků ZŠ a  budou jim odhalovat 
tajemství komiksů, které jsou 
u dětí tohoto věku ve velké ob-
libě.  Do 7. tříd našich škol při-
jede pro změnu Tomáš Vejmola 
s  programem Tomík na ces-
tách. Známý cestovatel, který 
jezdí tzv. tuk-tukem, seznámí 
sedmáky se  životem lidí v  Af-
rice a Asii i s pozoruhodnostmi 
těchto zemí a  povypráví také 

veselé historky z cest.
Zdraví našich nejmenších 

z  mateřských škol je v  centru 
pozornosti nejen rodičů a  je-
jich blízkých. Přesto se někdy 
stane nečekaná a  nevítaná 
událost a  pak je nutné zacho-
vat klid, rozvahu a  správně 
jednat. Ve středu 18. září se 
pod vedením Evy Machovské 
konal seminář První pomoc, 
který byl určen učitelkám ma-
teřských škol a setkal se s vel-
kou odezvou a  hojnou účastí. 
Byla to první akce letošního 
roku pro mateřské školy ORP 
Bílovec, do konce roku se však 
uskuteční další rozvojové se-
mináře a diskuse.  

Realizační tým projektu

MAP IV ORP Bílovec,  
registrační číslo projektu: 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 12. října:
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V září jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Nalia Limanovská, Martin Nguen, Melanie Sobotíková, Matyáš  
Vožický, Anam Ulah, Ivan Plachetka, Viktorie Lindovská.

V září jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Arnošt Fiala, Alois Těžký, Ludmila Richtárová, Věra Trojková, Věra 
Víchová, Ingeborg Smetanová, Antonín Witos, Václav Tomančák, 
Radim Večerek, Leopold Červenka, František Hellebrand, Jan 
Šťastný, Eva Adamcová, Jan Stanovský, Jana Davidová, Marta  
Matznerová, Ludmila Klosová, Magdalena Adamčíková, Julie  
Ocásková, Vladimíra Bouřová, Jaroslav Vilímec.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Pozor na falešné SMS
Nedávno se na nás obrátilo 
několik klientů, kteří obdrželi 
SMS zprávu, jež se tváří jako 
oficiální výzva k  zaplacení po-
kuty za dopravní přestupek. 
Příjemce byl vyzván k prokliku 
na falešnou webovou stránku, 
kde podvodníci následně po-
žadují zadání osobních údajů, 
včetně přihlašovacích údajů 
k  bankovnímu účtu. Pokud 
takovou SMS obdržíte, nerea-
gujte na ni. Oficiální instituce 
nikdy nevyžadují platby pro-

střednictvím SMS s  odkazy na 
webové stránky.

Další pokusy o  podvod se 
mohou skrývat například za 
výzvou úhrady poštovného či 
provedení transakce u  vaší 
zdravotní pojišťovny. Odkazy 
pak směřují na webové stránky, 
které jsou poměrně zdařilou 
kopií oficiálních webů.

Máte-li pochybnosti o  prav-
divosti přijatých informací, 
u dotčených institucí si je sami 
ověřte.

Změny v povinném ručení
Doklad o  sjednání pojištění 
odpovědnosti z  provozu vozi-
dla („povinné ručení“) se za 
poslední roky dočkal několika 
významných změn. První změ-
nou byl přechod ze zeleného 
podkladu na bílý, další před-
stavovala možnost mít v Česku 
kartu v mobilu. V roce 2025 vám 
i  v  zahraničí postačí její elek-
tronická verze a  od října 2024 
s sebou kartu nebudete muset 
na území ČR vozit vůbec. Policie 
bude moci při silniční kontrole 
ihned ověřit, zda máte sjednané 
a platné povinné ručení.

Aktuálně při cestách po Čes-
ku u sebe nemusíte mít ani ob-
čanku/pas, osvědčení o regist-
raci vozidla ani řidičák, stačí se 
policii identifikovat. Ale pozor, 

i doklady, které necháte doma, 
musejí být platné a při cestě do 
zahraničí je potřebujete mít ve 
fyzické podobě s sebou.

Další změna se dotkne těch, 
kteří potřebují povinné ručení 
ihned a sjednávají je online. 

Od října je totiž nutné pojist-
né zaplatit před počátkem plat-
nosti pojištění, přesněji platba 
už musí být připsána na účet 
pojišťovny.

Pro úplnost dodávám, co 
znamená zaviněná nehoda bez 
platného povinného ručení: Po-
škozenému je škoda uhrazena, 
ovšem následně je vymáhána 
po viníkovi.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

V  úterý 3. září se uskutečnil 
Bílovecký seniorský víceboj 
o  pohár starosty města Bílov-
ce. Soutěž probíhala v  areálu 
Základní školy Komenského. 
Závodu se zúčastnilo 196 spor-
tovců z  18 obcí celého Morav-
skoslezského kraje. Pěkné 
počasí a  pohoda byly záru-
kou dobrých výsledků. Všich-
ni účastníci soutěže chválili 
skvělou organizaci a prostředí, 
v němž se soutěž konala. Velký 
úspěch měly bramborové plac-
ky pana starosty, který je se 
svým týmem smažil. Patří mu 
za to velké poděkování. A to pa-
tří také hasičům za postavení 
stanu a kuchařkám z jídelny ZŠ 
Komenského za výtečný oběd 

pro soutěžící. Děkujeme všem 
pořadatelům a členům organi-
zace STP MO Bílovec a těšíme 
se na setkáni v příštím roce.

1. října – úterý – přátelské po-
sezení v sále městské knihovny 
v Bílovci ve 14 hodin       
                               
15. října – úterý – posezení 
u kávy v sále městské knihovny 
v Bílovci ve 14 hodin

24. října – čtvrtek – zájezd do 
Polska, odjezd 8.30 hodin, za-
stávka Benzina, 8.35 hodin za-
stávka Beseda

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Bílovec plný nápadů 
Máte nápad, co v  našem měs-
tě vylepšit? Schází vám něco ve 
vašem okolí? Pak právě pro vás 
je určen participativní rozpočet 
města Bílovce.

Od roku 2020 poskytuje měs-
to občanům možnost zapojit se 
do rozvoje Bílovce návrhy na 
využití části městského rozpoč-
tu. O  podaných námětech má 
veřejnost možnost hlasovat na 
základě pravidel, podle nichž 
probíhá podávání návrhů, jejich 
vyhodnocování a  následná rea-
lizace.

Za dobu, kdy je participativ-
ní rozpočet v  Bílovci realizován, 
praxe ukázala, že  je třeba pro-
ces  zpřehlednit a  doladit. Proto 
jsme přistoupili k aktualizaci stá-
vajících pravidel, která najdete na 
webu města. Z důvodu mimořád-
ných událostí a  posunu termínu 
konání zasedání zastupitelstva 
města je pro letošní rok termín 
podávání návrhů prodloužen do 
15. listopadu 2024. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Zářivá fasáda školy

První etapa rekonstrukce fasády ZŠ a  MŠ T. G. Masaryka byla podle 
plánu dokončena v závěru srpna.  � -red-

Prodejna na 
náměstí 

Ve středu 11. září byla na Slez-
ském náměstí po rekonstrukci 
otevřena prodejna potravin.

-red-

Přístřešek 
na Radotíně 
Od konce srpna je na dětském 
hřišti na Radotíně k dispozici nový 
přístřešek. 

-red-

Schodiště 
k bankomatu 

V  září probíhala rekonstrukce 
venkovního schodiště u  domu 
č.  p. 66 v  ulici Městský kopec. 
Schody bylo nutné zrekonstruo-
vat kvůli bezpečnosti chodců. 

-red-

Obálka do lednice neboli 
IN.F.Obálka 

IN.F.Obálka je speciální obál-
ka do lednice, která slouží 
k  předání důležitých informací 
složkám záchranného systé-
mu – hasičům, zdravotníkům či 
policii – v případě, kdy se senior 
v domácnosti ocitne v nebezpečí, 
či ohrožení zdraví nebo života. 
Obálka přispěje k  řešení krizo-
vé situace a poskytnutí efektivní 
pomoci.

Jde o plastovou obálku obsa-
hující formulář, v němž jsou za-
znamenány informace o  alergi-
ích, nemocech, užívaných lécích, 
kontakty na praktického lékaře 
a blízké osoby. 

Vyplněný formulář se vklá-
dá do přiložené obálky, která 
se umístí do lednice, nejlépe do 
vnitřní přihrádky dveří. Lednice 
se označí přiloženou magnetkou 
nebo samolepkou. Složky zá-
chranného systému tak poznají, 
že je obálka v lednici připravena 
a  rychle se dostanou k  potřeb-
ným informacím.

A  proč do lednice? Je snad 
v  každém bytě přibližně na 
stejném místě, což složkám zá-
chranného systému usnadní její 
vyhledání v cizím prostředí. 

Obálky si zájemci mohou 
vyzvednout v  úředních dnech 
v kanceláři č. 106 a 107 odboru 
sociálních věcí Městského úřadu 
Bílovec.

IN.F.Obálka je projektem Mo-
ravskoslezského kraje pod osobní 
záštitou náměstka hejtmana pro 
sociální oblast Jiřího Navrátila. 

Odbor sociálních věcí
Il. foto: archiv

Potravinové odpady

Město Bílovec se zapojilo do vý-
zkumného projektu Efektivní 
a  udržitelné nakládání s  potravi-
novými odpady v obcích, jehož po-
skytovatelem je v rámci programu 
Prostředí pro život Technologická 
agentura ČR. V areálu Slumbi se 

v  září uskutečnil první plánovaný 
rozbor směsného komunálního 
odpadu se zaměřením na potravi-
nový odpad.

-red-
Foto na straně: Jiří Velký
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Pátému ročníku seniorského víceboje dominovali 
reprezentanti Bílovce

V úterý 3. září bylo v Bílovci pořád-
ně horko. A to nejen díky počasí, 
kdy teploty přesahovaly 30 stupňů, 
ale hlavně vřelou sportovní atmo-
sférou. V areálu ZŠ Komenského 
se totiž uskutečnil už 5. ročník 
seniorského víceboje o  putovní 
pohár starosty města Bílovce, je-
hož se letos zúčastnilo rekordních 
196 závodníků ve 49 družstvech 
z  blízkého i  vzdálenějšího okolí, 
kromě jiného z Dobratic, Dolního 
Benešova, Suchdolu nad Odrou, 
Ostravy, Slavkova a dalších měst 
a obcí.

Skvělé placky i organizace 
turnaje
Povzbudit seniorské sportovní 
klání přijeli také hejtman Morav-
skoslezského kraje Josef Bělica 
a náměstek hejtmana Jiří Navrá-
til, samozřejmě nechyběl ani sta-
rosta Bílovce Martin Holub. Ten 
navíc během úterního dopoled-
ne pro všechny účastníky napekl 
přes 200 bramborových placek, 
které si soutěžící nemohli vyna-
chválit. „Je to malé poděkování 
seniorům za účast v  tomto tur-
naji, jenž je v letošním extrémním 
vedru zvlášť náročný. Ale přesto 
tu vládne nádherná sportovní 
atmosféra,“ konstatoval přímo 

u rozpálené plotny Martin Holub, 
jenž spolu s místostarostkou Te-
rezou Grabcovou Hozovou, Janou 
Jedličkovou a Lenkou Novákovou 
z  městského úřadu den před-
tím po pracovní době nastrouhal 
zhruba 50  kilogramů brambor 
a  naloupal několik desítek pali-
ček česneku.

Slova uznání a  díků senior-
ských sportovců směřovala i k or-
ganizátorům turnaje. I  proto se 
většina účastníků tohoto výjimeč-
ného sportovního klání do Bílovce 
ráda vrací. „Je tu vždycky napros-
to skvělá atmosféra a všechno až 
neuvěřitelně klape. Od skvělého 
občerstvení přes perfektně na-
chystané soutěžní disciplíny až 
po hezké ceny pro vítěze,“ chválí 
Václav Stanovský z  Ostravy-Jihu. 
A k pochvale se přidává také Ru-
dolf Tyleček z Dolního Benešova: 
„Máme tady letos premiéru, ale 
už teď můžeme říct, že je to per-
fektní akce. Bojujeme nejen každý 
za sebe, ale i za tým a obec, z níž 
jsme přijeli.  Důležité je nabrat 
zkušenosti, seznámit se s dalšími 
lidmi a  kluby a  pořádně se pro-
táhnout, to je pro nás důchodce 
úplně to nejlepší.“

Dokonalá příprava
Soutěžilo se v  osmi disciplínách, 
kromě jiného v šipkách, florbalu, 
košíkové, cornhole, kdy se sou-
těžící trefuje pytlíky naplněný-
mi kukuřicí do otvoru v  dřevěné 
desce, v házení míčku a kroužků, 
bollobale, košíkové a  letos nově 
i v lukostřelbě. Tu někteří závod-
níci hodnotili jako nejobtížnější, 
prý z ní pořádně bolí ruce. 

Zatímco pro soutěžící byl nej-
náročnější samotný turnaj, pro 
jeho organizátorku Annu Říma-
novou, předsedkyni bíloveckého 
Svazu tělesně postižených, bylo 
náročných už několik týdnů před 
ním. „Naštěstí mám zkušenosti 
z minulých let, ale přesto mi v po-
sledním měsíci příprava zabrala 
až několik hodin denně. Je třeba 
oslovit sponzory, komunikovat 
s přihlášenými, zajistit občerstve-

ní, ceny, parkoviště, na nic neza-
pomenout,“ říká Anna Římanová 
a  dodává, že její velké poděko-
vání patří vedení města Bílovce 
i  Moravskoslezského kraje, pod 
jejichž záštitou se turnaj konal, 
i  bíloveckým sponzorům, roz-
hodčím z TJ Spartak Bílovec pod 
vedením hlavní rozhodčí Danky 
Hortové a všem, kdo s organizací 
akce pomáhali.

Pokračování na straně 9

Starostovi Martinu Holubovi (vlevo) s pečením placek vydatně 
pomáhal hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica.
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Říjen – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec, z. s. 
4. 10. – pátek, KD Bílovec, Me-
zinárodní den seniorů s  Roz-
marýnkou, začátek v 16 hodin, 	
vstup zdarma.

10. 10. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, tvořivá dílna – výroba zim-
ních a předdušičkových 	
dekorací. Příspěvek na mate
riál je 20 korun.

17. 10. – čtvrtek, Poznáváme 
region – Ostravou křížem krá-
žem. S  ostravskou rodačkou 
Jiřinou Zlomkovou navštívíme 
zajímavá místa. Sraz na nádra-
ží v Bílovci je v 8.25 hodin, 8.35 
hodin zastávka u Besedy. V Os-
travě se budeme přepravovat 
MHD.

24. 10. – čtvrtek, 15 hodin, 
sál MK, beseda s  kastelánem 
Eduardem Valešem na téma sta-
rosti a slasti bíloveckých občanů. 
Vstup zdarma.                                      

Kroužky
• �kurz trénování paměti – 

11. 10.  a 25. 10., pátky, 9.00 
hodin, sál MK.

• �angličtina – každé pondělí od 
15 do 16.45 hodin v klubovně 
KS.

• �němčina – 2. 10., 16. 10. a 30. 
10., středy, 15 hodin, klubov-
na KS.

Připravujeme
Kateřinskou zábavu v  pátek 
29. listopadu v sále Kulturního 
domu Bílovec.

Poděkování
Blahopřejeme družstvu A  ve 
složení Josef Blaha, Jarosla-
va Blahová, Anna Jaškeová 
a  Jiří Tisovský ke krásnému 
1. místu v  Bíloveckém seni-
orském víceboji a  družstvu 
B ve složení Věra Gelnarová, 
Vladimír Gelnar, Václav Rožá-
nek a  Jaroslav Černý k  pěk-
nému 4. místu. A  děkujeme 
jim i všem dalším soutěžícím 
členům KS za vzornou repre-
zentaci klubu  i našeho měs-
ta.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Pokračování ze strany 8 
Na stupních vítězů
V  kategorii A  od 60 až 69 let se 
umístili jako první členové KS Bílo-
vec Josef Blaha, Jaroslava Blaho-
vá, Anna Jakešová a Jiří Tisovský. 
Druhé místo získal tým seniorů ze 

Slavkova (Oldřich Šenk, Bohumil 
Bainhauer, Josef Kvarčák a  Ji-
řina Trojančíková) a  třetí příčku 
obsadilo družstvo klubu seniorů 
z  Kravař (Herbert Plusche, Jana 
Pluschová, Irena Lazurová a Emil 
Pluške). V kategorie B 70 a více 

let získal zlato klub seniorů ze 
Střítěže (Josef Čečotka, Pavel 
Szalbut, Anna Němcová a Maria 
Žuková), stříbrný skončil tým KS 
z Moravské Ostravy-Přívozu (Al-
bín Lazenský, Marie Darmovza-
lová, Kateřina Videmová a Marie 
Ujcová) a bronzové bylo družstvo 
KD Dobratice (Hubert Mec, Jana 
Sobková, Karel Moškoř a Kateři-
na Moškořová).

V  kategorii STP se nejlépe 
vedlo bíloveckým týmům, které 
obsadily všechny tři první příč-
ky. Zlatou medaili získalo druž-
stvo ve složení Jana Richterová, 
Josef Richter, Milada Vilšerová 
a Jiří Sedlák, stříbro patří týmu 
ve složení Přemysl Pavlovský, 
Karla Macháčová, Eva Adam-
cová a Ervin Adamec a bronzoví 
byli Milan Bouřa, Elena Bohušo-
vá, Hedvika Gramesová a  Marie 
Broschová.

Nejlepšími sportovci byli v ka-
tegorii 60 až 69 let vyhlášeni Jo-

sef Blaha a  Jaroslava Blahová 
z Bílovce, v kategorii 70 a více let 
Josef Zahel ze Slavkova a Kate-
řina Videmová z  Moravské Ost-
ravy-Přívozu a  v  kategorii STP 
Josef Richter a Jana Richterová 
z Bílovce. 

Zvláštní ocenění pak získali 
také nejstarší účastnící víceboje 
– jednadevadesátiletá Květosla-
va Valová ze Slezské Ostravy 
a  šestaosmdesátiletý Daniel 
Lach z Dobré.

Pátý ročník seniorského ví-
ceboje se letos, ostatně stejně 
jako v předchozích ročnících, vy-
dařil na jedničku. „Ceny jsou už 
jen třešinkou na dortu, podstat-
né je, že se tady sejdou příjemní 
lidé, kteří se rádi vidí a do Bílov-
ce se pravidelně vracejí,“ shrnu-
je hlavní přínos a  poslání akce 
Josef Záhel ze Slavkova.

Šárka Seidlerová
Foto: Jiří Velký, archiv

Modlitba za zemřelé
Dušičky – Památka zesnulých je 
zvláštní svátek, snad jediný, který 
je obecně uznáván celou společ-
ností. Rok co rok vede ke ztišení, 
k  duchovním otázkám a  snad 
i k nesmělým pokusům o modlit-
bu za zesnulé.

Předmětem našich vzpomínek 
pravděpodobně nebude to, kolik 
a co všechno se podařilo zemře-
lým za život nashromáždit, ale 
láska, kterou jsme od nich poci-
ťovali, jejich víra a hodnoty, které 
vyznávali, společně prožité chvíle.

Zveme vás ke společné modlit-
bě za naše zemřelé. V  sobotu 2. 
listopadu na Památku zesnulých 
bude v 15 hodin ve smuteční síni 
na hřbitově sloužena mše svatá 
a  následně dušičková pobožnost 
na hřbitově.

Zastavme se u  hrobů svých 
blízkých, vzpomínejme na ně, 
zapalme svíčku, sdílejme s nimi 
a pro ně chvíli ticha a modlitby.

Římskokatolická farnost  
Bílovec

Domov pro seniory v Bílovci 
je inspirativním zařízením
Ve středu 4. září přivítal Domov 
pro seniory v  Bílovci návštěvu 
z Jihomoravského kraje. Zástupci 
chráněného bydlení, domova se 
zvláštním režimem a domova pro 
osoby se zdravotním postižením 
ze Šebetova si bílovecké sociální 
zařízení vybrali, aby zde načerpali 
inspiraci a zkušenosti z praxe. 

Pracovníci sociálních služeb ze 
Šebetova si prohlédli domov pro 
seniory, dozvěděli se o  projek-
tu švýcarsko-české spolupráce, 
díky němuž byl náš domov zre-

konstruován a který kromě jiného 
přispěl i k zavedení nových metod 
práce s klienty například v podo-
bě terapeutického tance s  muzi-
koterapií, arteterapie, trénování 
paměti, nebo konceptu bazální 
stimulace. Velmi přínosná byla 
výměna zkušeností i  zjištění, že 
máme společných mnoho starostí 
i radostí. 

Vlasta Szotkowská
vedoucí organizační složky  

Sociální zařízení města Bílovce

A kdo si ve víceboji vedl nejlépe? Hlavní cenu v podobě putovního 
poháru starosty získaly týmy KS Střítěž a STP Bílovec.
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Transformace malých nemocnic 
Bílovecká nemocnice v  minulém 
roce oslavila již 125 let od svého 
založení. Komplex zdravotních 
služeb, které poskytovala a  po-
skytuje, odráží politiku ve společ-
nosti a  ve zdravotnictví. Zásadní 
roli v rozsahu zdravotních služeb 
v  různých místech a  městech 
dnes hrají zdravotní pojišťovny. 
Všeobecná zdravotní pojišťovna, 
dále VZP, je z nich nejvýznamněj-
ší, neboť jejím zřizovatelem je stát 
a ten jejím prostřednictvím uplat-
ňuje svou „zdravotní politiku“.

VZP v  rámci transformace 
malých nemocnic navrhla na 
konci minulého roku nemocni-
ci v  Odrách ukončit akutní péči 
interního oddělení a  přeměnit 
ji na následnou a  dlouhodobou 
péči. Oprávněně se vedení ne-
mocnice i města brání! Jedná se 
o velice negativní dopad nejen na 

oderské občany, včetně zde fun-
gujících zdravotních ambulancí. 
Paradoxně se navrhovaná trans-
formace dotýká malé městské 
nemocnice, která má blízko 
k  občanům a  zdravotní systém 
finančně zatěžuje nejméně. 

Oderským občanům, nemoc-
nici i  vedení města Oder rozu-
míme. Bílovecká nemocnice 
a  vedení města Bílovce opako-
vaně bojovaly a  ustály několik 
střetů s různými optimalizacemi 
ve zdravotnictví, které by výraz-
ně omezily dostupnost zdravot-
ní péče ve spádovém území se 
čtyřiceti tisíci obyvateli. Dnes je 
v  Bílovecké nemocnici interní 
oddělení včetně jednotky inten-
zivní péče, chirurgie, rehabili-
tace, radiodiagnostika a  lůžka 
následné péče. V  posledních 
dvaceti letech došlo k  rozsáhlé 

stavební rekonstrukci objektů, 
a tím se rozšířila nabídka mnoha 
dalších ambulančních služeb. 

Samozřejmě se nemůžeme 
bránit opodstatněným změnám, 
které se opírají o  analýzy a  ro-
zumná řešení, která zvýší kvalitu 
a dostupnost zdravotní péče. Po 
zkušenostech z posledních 34 let 
však víme, že přicházely reformy, 
ve kterých se utrácel čas, peníze 
i potřeby občanů.

Nicméně Bílovecká nemoc-
nice, i  když se jedná o  akciovou 
společnost Moravskoslezského 
kraje, stojí v  Bílovci, zaměstná-
vá obyvatele ze širokého okolí 
a  poskytuje zdejším občanům 
základní zdravotní péči. Záleží 
nám na jejím setrvání, na jejím 
rozvoji. Bráníme se před jejím 
útlumem. Proto již 30 let na kaž-
dém zastupitelstvu města Bílovce 

projednáváme bod „informace 
o  nemocnici v  Bílovci“, obvykle 
za účasti ředitele Bílovecké ne-
mocnice. Proto v  každé situaci, 
která by mohla omezovat rozsah 
poskytované péče, jednáme s ve-
dením nemocnice i s náměstkem 
pro zdravotnictví Moravskoslez-
ského kraje, o její budoucnosti.

Přejeme si, aby všichni oby-
vatelé regionu, zaměstnanci 
nemocnice, vedení nemocnice 
a kraje a zdravotních pojišťoven 
věděli, že za Bíloveckou nemoc-
nicí samospráva Bílovce a okol-
ních obcí stojí.

Sylva Kováčiková  
a Hana Burianová,  

radní města Bílovce
Marie Kulhavá,  

členka zastupitelstva  
města Bílovce

Bílovecká nemocnice vysílá jasný signál: Jsme tu a budeme! 
S připravovanou transformací malých nemocnic býva-
jí spojeny pochybnosti občanů, zda dostupná zdravot-
nická péče v  místě jejich bydliště zůstane zachována. 
Podobné obavy veřejnosti, které se týkají Bílovecké ne-
mocnice, vyvrací její ředitel Josef Zajíc.
Nic takového se nechystá. Bí-
lovecká nemocnice je krajské 
zdravotnické zařízení a  vedení 
Moravskoslezského kraje za-
chování provozu svých nemocnic 
podporuje. Kromě toho dlou-
hodobě vnímáme i  subvenci ze 
strany vedení města Bílovce, 
které má zájem na tom, aby 
nemocnice ve městě fungova-
la. Spádová oblast Bílovecké 

nemocnice je opravdu rozsáhlá 
a my chceme ke všem, k  laické 
i odborné veřejnosti v celém ši-
rokém okolí, vyslat jasný signál: 
Jsme tady a  budeme. Abychom 
naopak ještě víc prohloubili 
spolupráci s  praktickými lékaři, 
chystáme se je konkrétně infor-
movat o  rozsahu námi poskyto-
vaných zdravotnických služeb. 
Rozhodně nechceme připustit, 

aby odkazovali své pacienty na 
jiné nemocnice. 

Takže ukončení provozu někte-
rého z oddělení není v plánu?
Rozhodně ne. Kraj v minulosti do 
rozvoje Bílovecké nemocnice in-
vestoval, takže nemocnice je ve 
velmi dobrém stavu. A  investice 
pokračují i  nyní. Chystáme se 
nově vybavit oddělení následné 
péče, upravit prostory jednot-
ky intenzivní péče, plánujeme 
rovněž další kroky směřující 
k zvelebování nemocničního are-
álu i  modernizaci zdravotnické 
techniky. Naším cílem je zacho-

vat současnou strukturu námi 
poskytované zdravotní péče. 
Reakcí na racionalizační kro-
ky ministerstvem i  zdravotními 
pojišťovnami plánované v  rámci 
transformace malých nemoc-
nic je pouze přechod z  lůžkové 
akutní péče chirurgického od-
dělení na jednodenní chirurgii. 
Jde o  celosvětový trend, který 
se vesměs setkává s pozitivními 
reakcemi pacientů i zdravotníků. 
Bílovecká nemocnice se na tento 
krok připravuje už více než rok, 
naše zkušenosti jsou dobré.

-gl-

Virtuální realita pomáhá  
Bílovecká nemocnice, a. s., pořídila pro oddělení reha-
bilitace headsety pro virtuální realitu, které rozšiřu-
jí nabídku moderního přístrojového vybavení. Budou 
sloužit při cvičení i při rehabilitacích pacientů oddělení 
následné péče. Brýle jsou vstupenkou do vzrušujícího 
světa jak pro mladé pacienty, tak i pro seniory. 

„Jsem si jist,  že tato inovativní 
technologie zvýší motivaci paci-
entů, přispěje k  jejich brzkému 
uzdravení a  zvýší tak efektivitu 
léčby,“ upřesňuje důvod pořízení 

headsetů pro virtuální realitu ře-
ditel nemocnice Josef Zajíc. 

Magda Otáhalová
tisková mluvčí 
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Klinika jednodenní chirurgie v Bílovecké nemocnici 

Bílovecká nemocnice se připravuje na vznik kliniky jed-
nodenní chirurgie, která by měla začít fungovat v začát-
ku příštího roku. Co tento krok znamená pro pacienty, 
a nejen pro ně? O tom jsme hovořili s primářem chirur-
gického oddělení Martinem Maškem.
Je třeba předeslat, že v  rám-
ci jednodenní chirurgie už nyní 
operujeme více než polovinu 
pacientů. A  díky zpětným vaz-
bám od nich máme potvrzeno, 
že jim systém, kdy ráno přijdou 
a  večer, nebo nejpozději do 24 
hodin odejdou domů, vyhovuje. 

Jednodenní chirurgii už delší 
dobu aplikujeme na veškerou 
operativu, kterou jsme dělali do-
posud, to znamená na operace 
kýl, žlučníku, křečových žil, vyu-
žíváme ji při traumatologických 
operacích, artroskopiích, také 
při operacích spektra plastické 

chirurgie, exstirpaci tukových 
nádorů a kožních lézí.

Naší obrovskou oporou i odbor-
nou autoritou při přípravě vzniku 
zmíněné kliniky je profesor An-
ton Pelikán, světově uznávaný 
onkochirurg, pod jehož záštitou 
jednotlivé kroky provádíme. Nutno 
také podotknout, že chirurgické 
oddělení zůstává stejné, jediné, co 
se změnilo, je provoz ambulance. 
Nefunguje už v  pohotovostním 
režimu, jehož zajištění bylo z per-
sonálního hlediska náročné, končí 
v 15.30 hodin. Nicméně i pak je na 
chirurgickém oddělení zajištěna 
lékařské služba.

Takže reakce pacientů jsou po-
zitivní?
Většině se zamlouvá, že se jejich 
pobyt v nemocnici zkrátí. Ale je to 
samozřejmě také o jejich subjek-
tivních pocitech. Pokud se necítí 
dobře, nebo jejich stav neodpovídá 
tomu, že by měli během 24 hodin 
odejít do domácí péče, nikdo jim 
nebrání zůstat o den déle. Pokoje 

jsou k dispozici a potřebnou péči 
zajišťují sestry i lékař, kteří jsou na 
oddělení také v nočních hodinách. 
Velkou výhodou našeho chirurgic-
kého oddělení je rovněž návaznost 
na ostatní pracoviště nemocnice, 
takže i případné komplikace, kte-
ré se mohou vyskytnout při jaké-
koliv operaci, jsme schopni vyřešit 
přímo na místě.

Lze režim jednodenní chirurgie 
využít u všech pacientů?
Princip zmíněné operativy spočí-
vá v tom, že pacient musí splňovat 
především určitá anesteziologic-
ká kritéria, laicky řečeno, měl by 
jinak být v podstatě zdráv. Pokud 
při předoperačním vyšetření zjis-
tíme, že operační rizika nám ne-
dovolí pacienta operovat v režimu 
jednodenní chirurgie, zajistíme 
mu péči v nemocnici k tomu ur-
čené. V našem případě nejčastěji 
ve Fakultní nemocnici Ostrava.

Lenka Gulašiová
Il. foto: Jiří Velký
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Slumbi směřuje ke konkurenceschopnosti i rychlému 
a vstřícnému reagování na potřeby občanů Bílovce 
Od srpna letošního roku je jednatelem společnosti 
Slumbi Radim Vlček, muž s  rozsáhlými zkušenostmi 
s řízením vrcholového managementu. 

Pane jednateli, žijete v  Bílovci, 
ale i tak vás požádám, abyste se 
čtenářům představil.
S  Bílovcem jsem spojen od sa-
motného začátku, protože jsem 
se narodil ve zdejší porodnici. 
I  když se rodiče později odstě-
hovali do Kopřivnice, pořád jsme 
tu měli přátelé a  známé, často 
jsme sem přijížděli. A já se sem 
v dospělosti vrátil nastálo. 

Pokud jde o mé profesní zku-
šenosti, začal jsem je sbírat hned 
po ukončení studií v  roce 2001 
nejprve jako administrativní pra-
covník ve společnosti Lucco, kde 
jsem měl na starost nákup i kva-
litu. Později jsem se stal šéfem 
logistiky mezinárodní kamiono-
vé dopravy a zhruba v roce 2012 
obchodním ředitelem firmy. Po 
sedmi letech jsem své poznat-
ky zúročil v  korporátních spo-
lečnostech Vítkovice a  Promet 
Group, které zaměstnávaly tisíce 
lidí. Jako obchodní ředitel jsem 
se věnoval například zahraniční-
mu obchodu, zajišťování zakázek 
a  řízení obchodního týmu. Na 
starost jsem měl rovněž krizové 
řízení, nastavování obchodních 
plánů a vše, co souviselo s říze-
ním vrcholového managementu. 
Všechny zmíněné zkušenosti lze 
velmi dobře aplikovat i  ve spo-
lečnosti Slumbi.

Jako obyvateli Bílovce vám tato 
společnost nebyla neznámá…

Vnímal jsem její služby a aktivity 
jako každý jiný občan, nikdy ne-
šlo o nic negativního. Jako všich-
ni ostatní jsem měl rámcovou 
představu o  činnostech Slumbi, 
ale rovnou se přiznám, že jsem 
netušil, že v  Bílovci má na sta-
rost i  veřejné osvětlení. To pro 
mě byla novinka.

Ihned po nástupu do funk-
ce jednatele společnosti jsem 
si udělal rychlou analýzu, v  níž 
jsem se zaměřil na klíčové zá-
ležitosti Slumbi, kromě mnoha 
jiných věcí mě zajímalo i vedení 
ekonomických knih a  dokladů. 
Musím říct, že výbornou příle-
žitostí k  zorientování se v  pro-
blematice Slumbi byly srpnové 
řádné dovolené mých kolegů. 
Nejprve jsem zastupoval vedou-
cího úseku zeleně a pak kolegy-
ni z  odpadového hospodářství. 
Byla to ta nejlepší škola, jakou 
jsem si mohl dopřát. Byl jsem 
v  kontaktu s  většinou zaměst-
nanců, jejichž pracovní náplň 
jsem díky tomu mohl detailně 
poznat, věnoval jsem se povin-
nostem, jimiž bych se za jiných 
okolností jako jednatel společ-
nosti vůbec nezabýval. Takhle 

jsem si mohl vše takzvaně osa-
hat, nahlédnout pod pomyslnou 
pokličku… Byla to skvělá zku-
šenost, kterou mohu využít ve 
prospěch celého týmu i  klientů 
firmy.

Udělal jste si tedy představu, co 
by bylo dobré změnit, posunout 
dál?
Na celkové hodnocení společ-
nosti Slumbi je brzy (pozn. red.: 
rozhovor probíhal začátkem 
září). Samozřejmě že už mám 
určité vize, ale na hlubší analýzu 
je zapotřebí více času. 

Rozhodně bude třeba udělat 
vše pro to, aby firma byla kon-
kurenceschopná a  aby město 
nemělo kvůli vysokým cenám 
našich služeb potřebu oslovovat 
jiné dodavatele. Město Bílovec 
je jako zřizovatel Slumbi zá-
kladním klientem, pro kterého 
bychom měli vykonávat větši-
nu činností. Služby „in house“ 
jsou pro Slumbi zajímavé, je 
zbytečné se této výhody vzdávat 
a přenechávat zakázky někomu 
jinému. 

Lenka Gulašiová

Uzavírání komunikací kvůli povodním 
Nečekaně, ale s  jistotou se na-
plnila předpověď hydrometeoro-
logů o  hustém a  nebezpečném 
dešti na celém území republiky. 

V  sobotu 14. září v  16 hodin 
jsme byli nuceni uzavřít silnici 
přes Starou Ves, protože voda 

ji zalila a  cesta se stala neprů-
jezdnou. Přibližně v té době do-
sáhla hladina Bílovky v Bílovci na 
Opavské okraje břehu a v místě 
mostu Na Střelnici se začala 
vylévat po silnici, kde se vli-
vem proudící vody zužoval jízdní 

pruh pro auta až do 20. hodiny, 
kdy bylo rozhodnuto uzavřít pro 
dopravu i tuto část města. 

V noci na neděli 15. září foukal 
silný vítr doprovázený deštěm. 
Vlivem toho začaly padat stromy 
a  ohrožovat průjezdnost dalších 

komunikací i  majetek občanů. 
Kolem 6. hodiny se vytvořila la-
guna vody na křižovatce Opavská 
Dukelská, která způsobila ne-
průjezdnost ve směru na Fulnek. 
Policie směr Fulnek, Opava uza-
vřela pro dopravu. Nedělní dopo-
ledne se situace na vodním toku 
Bílovka, Jablůňka, ale i Jamníku 
od Lubojat zhoršovala. Kolem 
10. hodiny Bílovka uzavřela pro-
voz na Velké Albrechtice. Část 
Údolí mladých byla po oba dny 
úplně zaplavena, padaly zde stro-
my a odvážní obyvatelé museli tu 
hrůzu strpět. Déšť ustal a kolem 
10.30 hodin vysvitlo slunce. Na-
stal obrat a  trvalo to ještě něja-
kou hodinu, než se divoká voda 
pozvolna stáhla do koryta. 

Pavel Kudela,
velitel městské policie 

Foto na straně: Jiří VelkýK nejhorším patřila situace v Údolí mladých.
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Co od Vás očekáváme:
• minimálně SŠ vzdělání s maturitou,
• řidičský průkaz sk. B,
• MS O�ce na dobré uživatelské úrovni (Word, Excel, PP),
• základní znalost anglického jazyka,
• organizační schopnosti,
• příjemné vystupování a ochotu jednat s lidmi,
• maximální samostatnost, spolehlivost a zodpovědnost.

Recepční / Asistent/-ka je první kontaktní osobou v naší �rmě 
a reprezentuje společnost v rámci péče o externí návštěvníky. Pozice 
zodpovídá za bezproblémový chod recepce. Hlavní pracovní náplní 
pozice je vyřizování telefonátů, emailů, kurýrů a evidence pošty.  Daná 
osoba rovněž podporuje administrativní činnosti obchodního oddělení 
hlavně v oblasti fakturace, skladové evidence, vyřizování objednávek přes 
systém B2B a spolupracuje s kolegy napříč �rmou od administrativy přes 
sklady a výrobu. 

Důležitá je Vaše ochota na sobě pracovat. Vše potřebné Vás naučíme.

Co Vám můžeme nabídnout:
• patřičné �nanční ohodnocení,
• pestrou a různorodou práci,
• příjemné pracovní prostředí.

Bene�ty
• �nanční bonusy / prémie,
• příspěvek na stravování – stravenkový paušál,
• zvýhodněný nákup našeho sortimentu
 pro svou potřebu,
• �remní akce,
• vzdělávací kurzy, školení,
• mobilní telefon,
• káva a nápoje na pracovišti,
• rodinně založený kolektiv
 a příjemné vedení.

Patříme mezi největší výrobce jízdních kol a elektrokol v České republice. 
Již více než 25 let se soustředíme na výrobu kol nejvyšší kvality. Převážná většina našich výrobků 
je určena pro německý trh. Jsme rodinnou �rmou s velmi stálým týmem pracovitých a příjemných lidí.

Hledáme: Recepční / Administrativní pracovník / Obchodní asistent
Náplň práce: Máte komunikační a organizační schopnosti a chcete se učit novým věcem?
Rádi na sobě pracujete?
Rádi pracujete s lidmi v osobním styku nebo na telefonu?

Jste to VY, koho hledáme. Sháníme spolehlivého a vstřícného člověka, který nám pomůže v naší centrále ve Studénce.

Co od Vás očekáváme:
• znalost elektrotechniky, ideálně SŠ vzdělání v oboru elektro,
• zájem o práci mechanika jízdních kol,
• schopnost identi�kovat problém a navrhnout řešení,
• řidičský průkaz sk. B,
• MS O�ce na dobré uživatelské úrovni (Word, Excel),
• organizační schopnosti,
• příjemné vystupování a ochotu jednat s lidmi,
• maximální samostatnost, spolehlivost a zodpovědnost,
• �exibilita,
• přístup týmového hráče.

Důležitá je Vaše ochota na sobě pracovat. Vše potřebné Vás naučíme.

Co Vám můžeme nabídnout:
• patřičné �nanční ohodnocení,
• přístup k nejnovějším trendům na poli jízdních kol a elektrokol,
• odborné a profesionální zaškolení,

• účast na �remních akcích a prezentacích,
• čisté a příjemné pracovní prostředí,
• rodinně založený kolektiv a příjemné vedení.
 

Bene�ty
• �nanční bonusy / prémie,
• příspěvek na stravování,
• zvýhodněný nákup našeho sortimentu 
 pro svou potřebu,
• �remní akce,
• vzdělávací kurzy, školení,
• přátelské prostředí,
• mobilní telefon,
• káva a nápoje na pracovišti.

Hledáme: Mechanik jízdních kol a elektrokol
Náplň práce: Zajímá Vás aktivní osobní kontakt se zákazníky? Zvládnete příjem a výdej objednávek a servisních 
prohlídek? Troufnete si na servis kol a především elektrokol? Bavila by Vás počítačová diagnostika elektrosystémů? 
Uměl/a byste přichystat kolo k jeho nejlepšímu užívání? Těšilo by Vás odborné poradenství a obsluha našich zákazníků?

Jste to VY, koho hledáme. Sháníme spolehlivého a vstřícného člověka, který nám pomůže v naší centrále ve Studénce.

4EVER.CZ

V případě zájmu nás, prosím, kontaktujte na e-mailovou adresu bike@4ever.cz 
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Škola se spoustou plánů

V Základní škole T. G. Masaryka 
působím od ukončení svých stu-
dií na Pedagogické fakultě Ost-
ravské univerzity, tedy 21 let. Za 
tuto dobu jsem nasbíral mnoho 
zkušeností nejen pedagogických, 
ale také manažerských, komuni-
kativních či administrativních. 
Kromě běžných vzdělávacích 
kurzů jsem vystudoval také ka-
riérové a  výchovné poradenství, 
kterému se na naší škole věnuji 
více než 15 let, zastával jsem 
rovněž roli metodika IT, k níž se 
v posledních šesti letech přidala 
i  funkce zástupce ředitele školy. 
Vzhledem k  personálním změ-

nám, které se v naší škole usku-
tečnily, bude tento rok náročný 
především v  oblasti administra-
tivních činností. Věřím však, že 
se nám společně vše podaří 
zvládnout co nejlépe. Hlavní 
prioritou určitě bude, vzhledem 
k  novému školnímu vzdělávací-
mu programu, sjednocení vzdě-
lávacích postupů napříč ročníky.

Naše škola patří ke středně 
velkým vzdělávacím zařízením, 
kde vzdělávání probíhá na více 
pracovištích (MŠ Wolkerova, ZŠ 
Wolkerova a  ZŠ a  MŠ Lubojaty). 
Snažíme se žákům poskytnout 
všestranné vzdělání s  důrazem 

na uplatnitelnost v běžném životě 
a s ohledem na jejich individuali-
tu. K přednostem naší školy patří 
– vedle kvalifikovaného pedago-
gického sboru – přátelské klima, 
které je dlouhodobě oceňováno 
rodiči i  inspektory ČŠI. Žáci vědí, 
co a proč se učí, osvojují si výuko-
vé strategie a  také práci s  chy-
bou. Zároveň vědí, že ve škole 
jsou v bezpečí, ať už je tíží cokoliv, 
mohou se vždy s důvěrou obrátit 
na své učitele. To je velmi důležitý 
aspekt naší práce.

V  krátkodobém horizontu nás 
čeká nelehký úkol implemen-
tovat digitální technologie do 
více oblastí výuky, než tomu bylo 
dosud. Díky úspěšné realizaci 
projektu Blíže ke hvězdám se 
ve spolupráci se zřizovatelem, 
obcí Bílovec, podařilo ve ško-
le vybudovat moderní datovou 
síť s  rychlým internetem, kte-
rý bude dostupný pedagogům 
a v rámci výuky i žákům.

V  dlouhodobém horizontu je 
potřeba připravit se na avizované 
změny ve vzdělávacích plánech, 
které připravuje MŠMT, a na ně 
následně reagovat. V  plánu je 

vybudování nových učeben pro 
jazykovou výuku. 

K  základním úkolům každého 
ředitele kromě jiného patří zajiš-
tění co nejkvalitnější výuky i moti-
vování pedagogů k dalšímu vzdě-
lávání. V  tom chci pokračovat, 
stejně jako v budování korektních 
a pozitivních vztahů mezi zaměst-
nanci. Jsem přesvědčen, že lépe 
na žáky působí spokojený a pozi-
tivně naladěný učitel. 

Vše, co je výše uvedeno, nemůže 
splnit žádný ředitel sám. K  tomu 
je potřeba zapojení všech za-
městnanců a rovněž institucí, bez 
jejichž součinnosti se nemůžeme 
obejít. Velice si vážíme úzké spo-
lupráce s bíloveckým OSPOD i se 
sdružením rodičů, které pomáhá 
s realizací mnoha hezkých akcí. 

Rád bych také poděkoval do-
savadní paní ředitelce, skvělé 
kolegyni a  neobyčejnému člo-
věku Ivě Vaňkové za její dlouho-
letou a  bezesporu výjimečnou 
práci, nikdy nekončící vstřícnost, 
trpělivost a lidský přístup.

Lukáš Kubíček
ředitel ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Bezplatná právní poradna může pomoci i ve zdánlivě 
bezvýchodné situaci
Od srpna letošního roku v Bílovci poskytuje služby bez-
platné právní poradny iAdvokacie, advokátní kancelář, 
s.r.o., zastoupená Tomášem Panáčkem.

Pane doktore, mohl byste spe-
cifikovat svou spolupráci s  Bí-
lovcem? 
Naše advokátní kancelář Bílov-
ci poskytuje všeobecné právní 
poradenství týkající se čehokoli, 
co město potřebuje po právní 
stránce řešit. Jedná se zejména 
o  poradenství v  oblasti uzavírá-
ní smluv, interních procesů na 
městě, sepisování stanovisek 
a  zastupování v  soudních spo-
rech, které se týká zejména vy-
máhání pohledávek a  uplatnění 
práv města. 

Samostatnou kapitolou je bez-
platná právní poradna pro ob-
čany. 
Právní pomoc zdarma je, jak 
vím ze svých zkušeností z jiných 
měst, přínosnou službou pro 

občany. Jejím cílem je pomáhat 
občanům a  zpřístupnit základní 
právní služby bezplatně každé-
mu.

Často se setkáváme s  lidmi, 
kteří si skutečně nevědí rady 
v  různých životních situacích, 
a  mnohdy ani netuší, na koho 
se obrátit. Případně se obávají 
kontaktovat advokátní kancelář, 
protože mají strach z  poplatků 
za právní služby, nebo se bojí 
svěřit se někomu, komu nedůvě-
řují, a podobně.  Právě zmíněné 
obavy mnohdy dostanou občany 
do vážných problémů. Jako i v ji-
ných oborech, i v právu platí, že 
včasná prevence může předejít 
následným potížím.

S  čím vším se na vás mohou 
občané Bílovce a  jeho místních 
částí obrátit?
Škála služeb bezplatné právní 
poradny je opravdu široká. Na-
příklad zahrnuje zajištění pora-

denství v otázce dědictví, darová-
ní nemovitostí, ale i řešení dluhů. 
Neméně časté jsou oblasti sou-
sedských sporů a otázky týkající 
se nájemního bydlení. Pomáhám 
občanům řešit i situace spojené 
s dodavateli energií.

Jak často a kde zmíněnou služ-
bu poskytujete?
Zájemci mě mohou navštívit 
každou druhou středu v  měsíci 
v  budově radnice na Slezském 
náměstí č.  1 v  Bílovci, v  příze-
mí vlevo, v  zasedací místnosti 
č. 101, a to po předchozí rezerva-
ci.  Každému občanovi je služba 
poskytnuta zdarma maximálně 
v  rozsahu 30 minut. Náklady 
s  touto službou spojené plně 
hradí město Bílovec. Velmi rád 
uvítám každého s  žádostí o  po-
moc. 

-gl-
Foto: archiv

Nabídka projektu
PRÁVNÍ SLUŽBA PRO OBČANY

Vážený pane starosto,
vážení členové vedení obce,

po velmi dobrých zkušenostech ve městech Nový Jičín a Frenštát pod Radhoštěm si Vás tímto dovoluji
oslovit s nabídkou projektu PRÁVNÍ SLUŽBA PRO OBČANY.

Jedná se o mimořádně přínosnou službu pro občany, kterým pod záštitou obce poskytujeme
v předem stanovených termínech PRÁVNÍ POMOC ZDARMA.

Často se setkáváme s lidmi, kteří si skutečně nevědí rady v různých životních situacích,
a přesto se obávají obrátit na právní kanceláře či jakoukoliv jinou pomoc. Často právě obavy
a strach dostanou rodiny do vážných finančních či jiných problémů.

Naším cílem je pomáhat obyčejným lidem a zpřístupnit právní služby pro každého.
Věřím, že s Vaší pomocí můžeme poskytnout pomoc také občanům Vaší obce.

V příloze si Vám proto dovoluji krátce představit PRÁVNÍ SLUŽBU PRO OBČANY.

Rozhodnete-li se tento projekt využít, neváhejte mne prosím kontaktovat.
Bude mi velkou ctí s Vámi spolupracovat.

JUDr. Tomáš Panáček
Majitel advokátní kanceláře iAdvokacie

iAdvokacie, advokátní kancelář s.r.o.
Tel: +420 734 31 01 21, e-mail: tomas.panacek@iadvokacie.cz
sídlo: Sborová 81, 742 45 Fulnek 
ID datové schránky: ht6aaa4
Registrován u ČAK v Praze pod číslem 11820, IČ: 07175159, DIČ: CZ07175159

Advokát Tomáš Panáček 
vystudoval práva na Karlově 
univerzitě v Praze, kde rovněž 
složil rigorózní zkoušku. Ihned 
po škole nastoupil do advokátní 
praxe a po složení advokátních 
zkoušek vykonává praxi se 
zaměřením na právo občanské 
a správní. 
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Máme spoustu možností. Jen je musíme umět využít

Ředitele Základní školy Komen-
ského v Bílovci Petera Šloffa asi 
není třeba představovat. V  roce 
1994 stál v  této škole u  zrodu 
sportovních tříd a  ve stejném 
roce se stal předsedou Školní-
ho sportovního klubu Bílovec. 
Za uplynulých třicet let odchoval 
na sedm set mladých sportovců, 
z nichž řada úspěšně reprezen-
tovala a  reprezentuje nejen náš 
kraj, ale i republiku. 

V čem je škola, v níž působíte už 
třicet let, výjimečná?
V  první řadě svou specializa-
cí na sportovní třídy. Koncepce 
školy je zaměřena na sport, ale 
rozhodně to není na úkor kvality 
vzdělávání žáků. Sportu se děti 
věnují převážně ve volném čase. 
Všichni kantoři vám navíc potvr-
dí, že nejlepší žáci jsou právě ve 
sportovních třídách. Vysvětlení 
je jasné. Mají v  krvi disciplínu, 
jsou zvyklí na režim a samostat-
nost. Sport posouvá žáky dál, 
i k  lepším studijním výsledkům. 
Vždyť ze sportovních tříd vyšlo 
už víc než sedm desítek učitelů, 
lékařů, právníků… A  o  mnohém 
svědčí i  to, že na naši školu do-
jíždí díky sportovnímu zaměření 
i  téměř čtyřicet žáků z  celého 
okresu.

Co je pro vás prioritou v daném 
školním roce?
Mým cílem je, aby se na řízení 
školy podílel celý pedagogický 
tým, k tomu mi napomáhá nově 
vytvořený čtrnáctičlenný mana
gement. Vybral jsem do něj uči-
tele, kteří jsou podle mě schopni 
aktivně řešit věci důležité pro 
školu. Je nezbytné vrátit peda-
gogům postavení, které jim pa-
tří. Na první místo byl v posled-
ních letech postaven žák, ale měl 
by to být především vztah žáka 
a učitele. Je nezbytné, abychom 
byli v přístupu k žákům co nejvíc 
jednotní, a  to nejen pedagogo-
vé, ale i rodiče. Škole také chybí 
prostory pro zázemí pedagogic-
kého týmu. Tím, že byly zrušeny 
zvláštní školy, přibylo asistentů 
pedagoga. V tomto školním roce 
jich máme 14 a zřejmě jich bude 
víc. Nutně potřebujeme novou 
přístavbu, kde by byla kromě 
jiného odborná učebna, která 
škole schází, a také klubovna pro 
učitele, kteří momentálně neučí. 
Navíc ve škole je jídelna, kde se 
denně vaří 1 050 obědů, kromě 
jiného i  pro občany města, také 
ona nutně potřebuje moderniza-
ci. Zkrátka, chci prioritně řešit 
praktické záležitosti nezbytné 
pro chod i rozvoj školy, které už 
tady jsou dlouho, ale z  různých 
důvodů byly odkládány. 

Chystáte nějaké změny?
Chtěl bych ve škole nastolit co 
nejpřátelštější klima. Aby tomu 
tak bylo, musíme s  kolegy mít 
čas spolu komunikovat. Proto 
jsme se dohodli, že vedení školy 
tady bude každý den od sedmé 
hodiny ráno, abychom mohli do 
začátku vyučování s  pedagogy 
řešit aktuální problémy. Během 
dne už všichni učíme a těžko se 
potkáváme. Zásadně se musí 

změnit také příprava talento-
vaných žáků, v  devátých třídách 
více diferencovat podle toho, 
kam se žáci hlásí, dát větší pro-
stor těm, kteří se chystají na při-
jímačky, třeba formou samostat-
ných hodin navíc, či speciálních 
jazykových a  matematických 
učebních skupin. Nechci ale vy-
mýšlet už vymyšlené, spíše si 
vzít příklad z  jiných základních 
škol, kde to funguje, a  využít 
metody, které se už osvědčily 
a přinášejí výsledky. I proto chci 
znovu obnovit projektové dny 
pro žáky i  pedagogy, kdy bude-
me vyjíždět do družebních škol 
například v Odrách, Přerově, 
Lipanech a Kežmarku, abychom 
si mohli vyměňovat zkušenosti. 
K naší  základní škole patří také 
malotřídka a čtyři mateřské ško-
ly, v  říjnu chci absolvovat poho-
vory se všemi kantorkami a  za-
měřit pozornost na jejich náměty 
i potřeby. Už nyní vím, že je třeba 
se soustředit na co nejklidnější 
přechod dětí ze školky do školy.

Jaká je vaše vize rozvoje školy 
v  krátkodobém i  dlouhodobém 
horizontu? 
Krátkodobější změny jsem už 
částečně zmínil. Patří k  nim 
také větší důraz na pravomo-
ci třídních učitelů, kteří získají 

více kompetencí, za což by měli 
být i  lépe placeni. Na nich totiž 
záleží, jaká bude komunikace 
s rodiči, která je nesmírně důle-
žitá. Chceme také, aby informa-
ce o  naší škole byly přehledné 
a  přístupné co nejširší veřej-
nosti, proto dáváme od začátku 
školního roku co nejvíc konkrét-
ních údajů na webové stránky. 
Na základě zveřejněných inzerá-
tů máme desítky nových žádostí 
o místo, z nichž pečlivě vybíráme 
nové učitele. 

V  dlouhodobějším horizontu 
se chci soustředit na získávání 
co nejvíce financí z poskytova-
ných dotací pro další rozvoj ško-
ly. Když jsem se rozhodl ucházet 
se o  post ředitele, obešel jsem 
jednotlivé kolegy a  seznámil je 
s tím, že chci změnit chod školy 
ve věcech, které jsou zastaralé. 
Pedagogické věci jsou dány, tam 
se moc měnit nedá, ale co se dá 
změnit a co je – troufám si říct – 
moje parketa, je právě manage-
ment školy, který nefungoval. 
A  já jako manažer chci sehnat 
více peněz pro školu, aby měla 
perfektní zázemí jak pro žáky, 
tak učitele. Na tom si zakládám 
a na tom budu pracovat. 

Šárka Seidlerová 
Foto: archiv

Herna Mika
V  Tkalcovské 
ulici v Bílovci 
byla otevře-
na nová dět-
ská herna, 

jejíž vznik vedení města podpo-
řilo 15 tisíci korunami. „Vítáme 
aktivity, které ve městě a  jeho 
místních částech rozšiřují mož-

nosti trávení volného času pro 
rodiny s  dětmi. Začátkem roku 
jsme například finančně pod-
pořili i  vznik Dětského klubu 
Duháček ve Staré Vsi,“ podotýká 
místostarostka Tereza Grabcová 
Hozová.

-gl-

INFORMUJEME
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Adaptační kurz 6. ročníků  

První týden školy žáci šestých 
tříd žili svou první společnou 
akcí – adaptačním kurzem. 
Přechod na 2. stupeň, noví uči-
telé, spolužáci, ale i  jiné pro-
středí mohou v  žácích vyvolá-
vat nejistotu. Adaptační kurz je 
ideálním způsobem, který má 
žákům tento přechod usnadnit. 
Za nádherného letního počasí 
proběhl v  termínu 4. až 6. září 
v Areálu Setiny. I letos se mohl 
uskutečnit díky dotacím Mo-
ravskoslezského kraje.
Žáci se dočkali mnoha pestrých 
aktivit, které zahrnovaly jak fy-
zické hry, tak tvořivé a  logické 
úkoly. Díky nim se naučili spo-
lupracovat a vzájemně komuni-

kovat v rámci třídního kolektivu. 
Tyto aktivity nám zprostředko-
vali zkušení lektoři z  Poradny 
pro primární prevenci. 
Adaptační kurz byl pro žáky 
cenným nástrojem pro vytvo-
ření soudržného přátelského 
třídního kolektivu. Děti nejen 
navázaly nová přátelství, ale 
seznámily se i se svými novými 
třídními učiteli, kteří je budou 
provázet následující čtyři roky.

Za třídní učitele 6. ročníků  
Eva Fendrichová

Každý pohyb se počítá
Pohybovým aktivitám 
je v  naší škole věno-
vána velká pozornost. 
Tak jako v  minulých 
letech, i  v  letošním 

školním roce plánujeme uskuteč-
nit různé sportovní aktivity v rám-
ci celoškolských a  celostátních 
projektů. Aktivně se zapojíme 
do Sazka Olympijského víceboje 

a projektu Sportuj ve škole. Cílem 
obou je propagovat zdravý životní 
styl, sport, pohyb a aktivní trávení 
volného času.   

   Yvona Sajdová

Nový školní rok v mateřinkách 
S příchodem září se opět otevře-
ly dveře mateřských škol. Letos 
jsme přivítali 32 dětí, které popr-
vé vstoupily do světa společného 
vzdělávání. Do MŠ v  Zahradní 
ulici jich nastoupilo 18, do MŠ 
v  ulici Svobodově 5 dětí, do MŠ 
v Bravinném 3 a 6 do MŠ ve Sta-
ré Vsi. Nástup do školky se v prv-
ních dnech neobešel bez velkých 
emocí, od nadšení až po slzičky 
loučení, ale společně jsme to 

zvládli. Naši zkušení pedago-
gové vytvářejí příjemnou a  bez-
pečnou atmosféru, která dětem 
pomáhá adaptovat se na nové 
prostředí. V průběhu roku dojde 
na mnoho zajímavých aktivit, vý-
letů a  tematických dnů, na kte-
ré se děti mohou těšit. Věříme, 
že školní rok bude plný radosti, 
nových zážitků a cenných zkuše-
ností pro všechny.      
				  

Jana Jermářová

Přivítání prvňáčků

Začátek školního roku je slav-
nostním okamžikem pro prvňáč-
ky a jejich rodiče
V  pondělí 2. září usedlo poprvé 
do školních lavic naší školy 39 
nových žáčků. První krůčky do 
školy byly veselé, plné slunce 
a děti si vše užily se svými rodi-
či. Po krátké návštěvě ve třídách 
jsme se společně vydali do kaple 
sv. Barbory na slavnostní zahá-
jení školní docházky. 

Zde všechny přítomné přiví-
tali zástupkyně školy Eva Ďulá-

ková a  zástupce města Norbert 
Nossek. S  veselými básničkami 
přišly pozdravit i  žákyně 7. tříd 
Karolína Gelnarová a  Adriana 
Kleinová. Děti na závěr dosta-
ly dárečky od komise SPOZ, za 
které moc děkujeme! Slavnostní 
den se vydařil.

Přejeme našim prvňáčkům 
úspěšný start do školního roku, 
hodně kamarádů a mnoho krás-
ných společných zážitků.     
				  
� Paní učitelky 1. tříd 

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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ZŠ a MŠ Lubojaty
Pokud se podíváme do histo-
rie malotřídní školy v  Luboja-
tech, ještě nikdy se slavnost-
ního zahájení nového školního 
roku v  jednotřídce nezúčastnilo 
20  žáků. Společně s  místosta-
rostkou Terezou Grabcovou Ho-

zovou a  rodiči jsme 2. září při-
vítali 10  žáků 1. ročníku, 4 žáky 
2.  ročníku a  6  žáků 3. ročníku 
z Lubojat a Bítova. Do MŠ Lubo-
jaty nastoupilo celkem 22 dětí. 

Lenka Broskevičová

MŠ Wolkerova
První týdny nového školního roku 
jsme věnovali postupné adaptaci 
nových dětí do kolektivu, sezná-
mení se s kamarády, učitelkami, 
personálem a  také prostředím 
mateřské školy. I  letos měli ro-

diče možnost prohlédnout si pro-
story tříd, blíže poznat režim dne, 
vyučující i školní vzdělávací pro-
gram Ať jsme šťastni na světě.  

Kateřina Babilonová

ZŠ Wolkerova
Pro žáky se speciálními vzdělá-
vacími potřebami v  rovině men-
tálního postižení byly při kmeno-
vé škole ZŠ TGM Bílovec zřízeny 
dvě samostatné třídy, které na 

základě doporučení školského 
poradenského zařízení navštěvu-
je 17 žáků.   

Vladimíra Wolf Kvitová

ZŠ T. G. Masaryka

Už jsme opravdoví školáci
Slavnostní den, hezké oblečení, 
nesmělé úsměvy, očekávání...

V  pondělí 2. září jsme mohli 
v kapli sv. Barbory v Bílovci spa-
třit 25 rozzářených obličejů na-
šich letošních prvňáčků. Ty přiví-
tali ředitel školy Lukáš Kubíček, 
zástupce města Norbert Nossek 
a  nová paní učitelka Ivana Ře-
háčková. Slavnostní okamžik 
obohatil pěvecký sbor Koťata, 
který svým hezkým vystoupením 
zaujal malé i  velké posluchače, 
a  malé děti jistě potěšily drob-
nosti od SPOZ Bílovec. 

Poté se rodiče se svými rato-
lestmi přesunuli do naší školy, 
kde už na ně čekala vyzdobená 
třída. Prvňáčci zasedli do lavic, 
následovalo vzájemné předsta-
vování a  předávání žákovských 
notýsků. Ani zástupci Sdružení 
rodičů na děti nezapomněli a po-
těšili je milými dárečky.

Slavnostní zahájení školního 
roku se povedlo a našim prvňáč-
kům přejeme, ať se jim ve škole 
líbí, pracují s  chutí a  zaujetím 
a najdou u nás hodně kamarádů.

Ivana Řeháčková, foto: Jiří Velký

Adaptační kurz žáků 6. tříd
Na žáky 6. tříd čekal v  termínu 
11. až 13. září v  Areálu Setina 
adaptační kurz, který se uskuteč-
nil za účasti lektorů Poradny pro 
primární prevenci Ostrava. K za-
členění žáků do třídního kolektivu 
přispěla nejen účast obou třídních 
učitelek, ale především lektory na 
míru připravený program. Ten se 

skládal z mnoha zajímavých sku-
pinových aktivit, her a soutěží. Zá-
věrečný rozbor jednotlivých čin-
ností měl žákům ukázat případné 
chyby v  komunikaci, spolupráci 
či naslouchání, a zvýšit tak mož-
nost bezproblémového fungování 
v dětském kolektivu.

Gabriela Paskerová

Vážení čtenáři Bíloveckého zpra-
vodaje,
máme za sebou první měsíc škol-
ního roku, který se nesl v  duchu 
dokončování fasády a opravy zadní 
části naší již více než stoleté bu-
dovy. Zatímco pracovníci stavební 
firmy venku pracovali na obnově 
vnějšího pláště školy, naši žáci ve 
svých třídách nelenili a za své výko-
ny sbírali první pochvaly a jedničky. 

Věřím, že modernizace rea-
lizovaná městem Bílovcem při-
spěje nejen ke zkrášlení značné 
části Ostravské ulice, v  níž se 
budova nachází, ale také k tomu, 
že se škola stane atraktivnějším 
místem pro naše stávající i  bu-
doucí žáky.

Lukáš Kubíček
Foto: Jiří Velký

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Hasiči bojovali s rojem
Opravená historická budova 
nepřitahuje jen zvědavé pohle-
dy kolemjdoucích, ale i  hmyz. 
Fasáda je často místem pro 
hnízda včel, vos a  jiné havěti. 
Nejvíce se jim líbí u oken auly, 

a  proto museli ještě před za-
čátkem školního roku vyrazit 
místní hasiči, aby zlikvidovali 
roj, který se tam opět usadil. 
Konečně budeme moct zase 
v  aule otevřít okna. Hasičům 
děkujeme.

Adaptační kurz
V  závěru prvního školního týd-
ne do nám již známého areálu 
U  Kateřiny ve Štramberku vy-
jelo 113 nových studentů. Celý 
program připravilo a  organi-
zovalo 8  učitelů. Cílem kurzu 
bylo stmelit kolektiv, vzájemně 

se poznat. Osvědčily se aktivity 
icebreakers, malování třídního 
obrazu, limeriky, Den trifidů, 
úkoly, jejichž plnění kompli-
kovaly ruce plné vody, aj. Ne-
chybělo ani klasické třídní foto 
u  kašny na štramberském ná-
městí.

Stále zlepšujeme 
prostředí školy
V  posledních letech prochází 
gymnázium zásadní renova-
cí. Začalo to fasádou a  opravou 
hřiště, rekonstrukcí internátu 
a  toalet. I učitelé se dočkali re-
konstrukce svých kabinetů, kde 
podle inventarizačních štítků 
některé kusy nábytku pamatova-
ly i Leonida Brežněva. Nyní jsou 

na řadě sportovci, kterým budou 
k  dispozici nové šatny, sprchy 
i toalety. Zásadní proměnou pro-
chází rovněž atrium, které bude 
využito jako venkovní učebna. 
A  došlo i  na hudebkáře. Z  neú-
tulné, nejstudenější a  mnohými 
velmi obávané místnosti, která 
sloužila celá desetiletí jako la-
boratoř fyziky, se stala příjemná 
a prosluněná učebna.

Úspěchy našich studentů
Školní aktivity nejsou to jediné, 
čím naši studenti žijí. Nezahálejí 
od prvních zářijových dní. Inspi-
rujícím příkladem může být stu-
dentka  2. ročníku našeho gym-
názia Nikol Urnerová, která svou 
celoroční práci zúročila o víken-
du 7. a  8. září v  Olomouci, kdy 
zvítězila v  republikovém finále 
Amateur Jump Tour, tj. v parku-
rovém závodě. Nikol je členkou 
oddílu Farma Blahutovice. Bla-
hopřejeme!

Co ve volném čase?
Nezapomínáme ani na volnočaso-
vé aktivity studentů, kteří mohou  

i letos vybírat z pestré nabídky zá-
jmových kroužků.

www.gmk.cz

Den Čas Místo Název kroužku Vedoucí 
kroužku

Pondělí

13.35–14.20 2. B (A303) Kroužek ruského 
jazyka – NG Bittnerová

14.10–15.00 2. B (A303) Kroužek ruského 
jazyka – VG Bittnerová

13.45–15.15 UH Pěvecký sbor NG Krayzlová

13.45–15.00 4. B Matematický 
kroužek pro NG Pokludová

Úterý
13.20–14.05 EVVO (B302) Environmentální 

kroužek Fiurášková

6.30–7.45 Velká 
tělocvična Volejbal VG Berger

Středa 7.00–7.45 Velká 
tělocvična Fotbal VG Šrubař

Čtvrtek 6.30–7.45 Velká 
tělocvična Volejbal VG Piková

Pátek

6.30–7.30 Velká 
tělocvična Basketbal NG, VG Baláš, 

Berger

6.45–7.30 Malá 
tělocvična Zdravé cvičení Šeděnková

dle zájmu IVT 3D Tisk Skotnica
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U nás doma se hrálo téměř neustále na klavír 
Ne nadarmo se říká, že život člověka ovlivní kolébka, do 
které se narodí. A kolem Miloše Stanovského, vedoucí-
ho Pěveckého sboru Bílovec, se od raného dětství hrálo 
a zpívalo. A tak se není čemu divit, že hudba k jeho živo-
tu neodmyslitelně patří.

Jeho otec, učitel ve Slatině, se 
kromě českého jazyka a dějepisu 
věnoval i  hudební výchově a  ak-
tivně hrál na housle, klavír, har-
monium a kostelní varhany. Vztah 
k hudbě předal nejen svým třem 
dětem, ale i  stovkám dalších… 
Léta totiž vedl školní dětský 
a dívčí sbor, od roku 1953 do roku 
1989 také mužský pěvecký sbor 
ve Slatině a do svých devadesáti 
let působil ve slatinském kostele 
jako regenschori. Ke hře na hou-
sle a klavír vedl odmala i Miloše.

„Na klavír mě dokonce vyučo-
vala soukromá učitelka, což v té 
době nebylo úplně běžné. A do-
cházka do slatinského školního 
dětského sboru i bílovecké lido-
vé školy umění byla pro mě i mé 
dva starší sourozence naprostou 
samozřejmostí. Stejně jako to, že 
u nás doma se hrálo téměř ne-
ustále na klavír,“ vzpomíná Mi-
loš Stanovský, který pod vlivem 
bratra a  inspirativní éry Beatles 
a  skupiny Olympic začal na za-
čátku 60. let hrát i  na kytaru. 
„Můj velký pokrok ve hře na ky-
taru a zpěvu nastal během studií 
na vysoké škole v  Brně. Celých 
pět let jsme s  mým celoživot-
ním přítelem Radimem Neblem 
opisovali texty z  gramofonových 
desek a tvořili akordy tehdejších 
populárních písní, které jsme se 
s kytarou učili zpívat, a to i dvoj-
hlasně.“

A  kytara se od té doby stala 
Milošovým věrným parťákem. 
Neobešla se bez ní žádná rodin-

ná oslava ani jiná výjimečná pří-
ležitost. „Se sborovým zpěvem 
jsem začal hned po dokončení 
vysokoškolských studií, od roku 
1979 jsem působil v  mužském 
pěveckém sboru ve Slatině, do 
Pěveckého sboru Bílovec jsem 
z pracovních důvodů nastoupil až 
v  roce 1996,“ upřesňuje a  dopl-
ňuje, že ve smíšeném pěveckém 
sboru přinesly změnu zcela nové 
písně a  skladby, a  hlavně pod-
statně širší repertoár. Ženské 
hlasy navíc dávají písním větší 
hlasový rozměr, což posouvá 
melodie a harmonie společných 
písní na mnohem vyšší úroveň.

Bezstarostné časy řadového 
zpěváka skončily Milošovi v roce 
2001, kdy se tehdejší vedou-
cí bíloveckého sboru Stanislav 
Grossmann odstěhoval do Prahy 
a volba nového vedoucího padla 
právě na něj. „Pokud se podívám 
zpět, od roku 2002 jsem zajistil 

a  zorganizoval přes 130 kon-
certů, vystoupení a  koncertních 
zájezdů našeho sboru. K nejslo-
žitějším a nejnáročnějším patřily 
vždy zahraniční zájezdy, mimo 
jiné na Istrii, do německého Bad 
Neustadtu, do polské Kietrze, do 
Veličné a  Lipan na Slovensko. 
Nešlo jen o koncertní vystoupe-
ní, chtěl jsem sboristům připra-
vit i  příjemný program. A  to se, 
alespoň doufám, podařilo.“

Málokdo z  běžných poslucha-
čů si asi dokáže představit, co 
všechno podmanivým pěveckým 
vystoupením předchází. „Povin-
ností je víc než dost. Uspořádá-
ní pravidelných i  mimořádných 
zkoušek sboru, zajišťování noto-
vého materiálu, propagace, or-
ganizace hudebních doprovodů 
ve zpěvu i  v  nástrojích, včetně 
finančního pokrytí, ubytování pro 
členy sboru, jejich rozdělení na 
jednotlivé pokoje, u zahraničních 
zájezdů pak i  pojištění každého 
účastníka,“ popisuje výčet čin-
ností vedoucího sboru Miloš Sta-
novský a doplňuje, že důležité je 
i  vedení vlastního sborového ži-
vota. „Kromě jiného jde o přípra-
vu našich vystoupení a koncertů, 
společných sborových aktivit 
i  každoroční naplánování akcí 
a finančního rozpočtu. Nezbytné 
je také věnovat se povinnostem 
vyplývajícím z  členství našeho 
sboru v  Unii českých pěveckých 
sborů a ve spolku Probilum, je-
hož jsme dnes součástí.“ 

Naštěstí má jeho žena pro ča-
sovou vytíženost svého manžela 
pochopení. Jak by také ne, když 
sama je členkou pěveckého sbo-
ru a je první, s kým její muž kon-
zultuje své záměry. Pokud si ale 
myslíte, že Miloš Stanovský si už 

nenajde čas na další koníčky, mý-
líte se. Řídí se totiž krédem, že 
nejen hudbou je živ člověk. „Mám 
rád přírodu, zahradu, houby. 
Motýli a housenky mě stejně jako 
hudba provázejí celým životem. 
A také rád vařím a experimentuji 
s  novými recepty. Mám tu výho-
du, že jsem se už před lety stal 
nezávislým na zaměstnavatelích 
a řídím své vlastní firmy. O to jed-
nodušší je, že si sám sobě udě-
luji volno pro své sborové aktivi-
ty. A moje firma IEC fire stop se 
často stala i významným finanč-
ním podporovatelem Pěveckého 
sboru Bílovec.“

Podzim, a hlavně zimní období 
znamenají pro bílovecký pěvecký 
sbor řadu zajímavých koncer-
tů, kromě jiného na Klimkovic-
kém podzimu v lázních v Hýlově, 
s Ondrášem v kostele sv. Valen-
tina v Příboře, na adventních tr-
zích na Staroměstském náměstí 
v Praze a samozřejmě i v Bílovci. 
A  už nyní Miloš Stanovský při-
pravuje plán sborových aktivit na 
příští rok.

„Veškerou práci pro sbor dě-
lám bez nároku na jakoukoliv 
odměnu, tou největší jsou nad-
šení lidé na našich koncertech. 
A  také spokojení členové pě-
veckého sboru,“ uzavírá Miloš 
Stanovský a dodává, že je šťast-
ný, když hudbu a  zpěv, které ho 
zcela naplňují, může předávat 
dál. A mnohdy si na koncertech 
vzpomene s vděčností i na svého 
tátu. Zkrátka, nedědí se jen vztah 
k hudbě, ale také chuť podělit se 
o tuto krásu i s ostatními. Zaplať 
pánbůh za to.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Miloše Stanovského
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Poděkování 
Mnozí jste jistě zaregistrovali, 
že bílovecký florbal má letos 
výročí 25 let od založení. Jako 
připomenutí se v sobotu 7. září 
uskutečnil velký florbalový den, 
který byl plný nejen florbalu, 
ale i  jiných zábavných aktivit 

pro malé i  velké. Samozřejmě 
se taky vzpomínalo, plánovalo 
a bilancovalo. Při té příležitosti 
bych chtěl srdečně poděkovat 
Martinu Scholzovi, který doká-
zal vypiplat původně mužský 
klub v oddíl se širokou základ-

nou, od dětí po dospělé a  od 
kluků po dívky. Florbalu zůstal 
25 let věrný a  je, bohužel, jed-
ním z  mála pamětníků krás-
ných, ale i  drsných začátků. 
Jako vedoucí dokázal kolem 
sebe soustředit spolehlivé lidi, 

kteří dovedli oddíl do dnešní 
podoby. Děkuji Martinovi za 
dobrou práci, trpělivost. Hod-
ně zdaru ve florbalu a  v  životě 
v dalších letech!

René Poduška

Srpnový turnaj 
Turnaje se zúčastnilo 22 hráčů, 
tedy 11 dvojic. Organizátoři nás 
rozdělili do dvou skupin, kde 
hrál každý s  každým a  všichni 
postoupili, takže jsme si opravdu 
hodně, hodně zahráli.

Vítězem se stal pár Hana 
Dušková a  Pavel Škandera, 
2. místo obsadila dvojice Zuza-

na Stanovská a  Zdeněk Thiel, 
bronzovou příčku získali Simo-
na Kleinová s  Kryštofem Kotr-
lou.

Počasí nám přálo, bylo možno 
vidět skvělé výměny, David Sta-
novský uvařil vynikající guláš, 
manželé Slavíkovi dodali výbor-
né masové rolády a řízečky. A na 

terase pod novou pergolou se 
opravdu dobře sedělo. Prostě 
krásný den.

Děkujeme všem zúčastněným 
a všem, kteří přispěli k úspěšné 
akci.

Hana Dušková
Foto: archiv

ZVĚŘINOVÉ HODY
Restaurace U Holubů

PŘIJÍMÁME TAKÉ OBJEDNÁVKY NA 
SSVVAATTOOMMAARRTTIINNSSKKÉÉ  HHUUSSYY        88.11. – 10.11.2024

pátek    –
–

neděle  –
DOPORUČUJEME

NA ČEPU BUDE SVATOMARTINSKÝ  SPECIÁL OD ZOBAKA
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Hola, hola, Duháček volá

Duháček nelení a  nové zprávy 
přináší.

V  září jsme odstartovaly 
nový kroužek Hurá do přírody 
s  Duháčkem pod vedením naší 
Vendy Maňáskové, kde děti po-
znávají svět a  přírodu zábavnou 
formou.

Uskutečnila se přednáška eko-
ložky Markéty Ciché, během níž 
děti poznaly různé druhy želv, 
mohly se s nimi zblízka seznámit 
a  dozvěděly se spoustu zajíma-
vostí.

Také pokračuje lesní klubík 
Duháček pod vedením Zdeňky Ku-
fové, na který můžete přijít kdyko-
liv v pátek dopoledne k osadnímu 
výboru od 9 do 12 hodin.

Dokončily jsme vybudování 
zázemí herničky Duháčku a ote-
vřely tak pravidelně v  pondělky 
a středy od 9 do 12 hodin veřej-
nou herničku pro malé i  velké. 
Proč pro velké? Rozhodly jsme 
se totiž propojit generace. V naší 
herničce je kromě dětí vítán i ka-
ždý starší občan, který si chce 
povykládat, podělit se námi o své 
příběhy sahající daleko před ty 
naše, a  objevovat dnešní svět 
s novou generací.

Chystáme pro vás i občerstve-
ní v  podobě domácího zákusku 
nebo třeba lahodné kávy.

V průběhu října budou v are-
álu osadního výboru instalovány 
herní prvky, které jsou financo-

vány z  participativního rozpoč-
tu.

A co nás v Duháčku čeká?
Ve čtvrtek 17. října v 16.30 hodin 
bude akce s  názvem Zvířátka, 
která chodí spát. Těšit se může-
te na přednášku, tvoření, aktivity 
a stezku.

Na 23. října chystáme Dýňo-
vý festival plný dýňových dobrot 
i zábavy pro děti a dospělé.

Rády bychom moc poděkovaly 
všem, kteří se k nám jakýmkoliv 

způsobem připojují, pomáhají 
nám a podporují nás. Děkujeme 
za donesené hračky a  potřeby 
pro děti. A v neposlední řadě dě-
kujeme za finanční dary od štěd-
rých sponzorů.

Najdete nás v budově osadního 
výboru ve Staré Vsi. Můžete nás 
také sledovat na FB stránkách 
a Instagramu Dětský klub Duhá-
ček.

Tak na shledanou v Duháčku.

Denisa a Lucie

Se psími kamarády

Po akčním jaru se zcela zapl-
něným kurzem pro začátečníky, 
květnovými Staroveskými šlápota-
mi, jichž jsme se zúčastnili v har-
monické skupince s 10 psy, a klu-
bovým přeborem, který se konal 
25. května a zapojilo se do něj 19 
účastníků, přišly prázdniny, kdy 
jsme výcvik i socializační procház-
ky přizpůsobovali počasí. Podzim-
ní kurz pro začátečníky s limitova-
ným počtem míst se naplnil téměř 
okamžitě a první tréninky jsou již 

za námi. Několik dalších zájemců 
jsme bohužel museli z kapacitních 
důvodů odmítnout. Apelujeme 
tedy na vás, kteří o náš kurz máte 
zájem, zajistěte si místo v  něm 
včas! Vyplňte a  pošlete přihláš-
ku, kterou najdete zde: https://
kynologie-va.estranky.cz/clanky/
kurzy-pro-zacatecniky.html. Jarní 
kurz začne v březnu.

Kynologický spolek  
Velké Albrechtice
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Kalendář akcí města Bílovce – říjen 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 6. 10. výstava Baron Trenck: tajemství mumie Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

do 31. 10. výstava Bílovečtí s erbem Zámek Bílovec Soboty a neděle 
12.00–15.00 X

do 30. 10. výstava Lenka Kozlíková – Bankless river/ Řeka bez 
břehů Galerie Moritz Zámek Bílovec

Soboty a neděle 
12.00–16.00, 
středy            
14.00–16.00

X

do 30. 10. výstava Vera Siffner – malba Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 25. 10.
do 31. 12. výstava Bílovec v sametu Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

2. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

3. 10. vernisáž Vera Siffner – malba Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

3. 10. přednáška Vepřo–knedlo–bylinky s pivem aneb jak zjistit, 
co se jedlo v pravěku Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené
3. 10. přednáška Kybernetická bezpečnost dětí Městská knihovna Bílovec 17.00 X
4. 10. oslava Den seniorů – 50 let s Rozmarýnkou Kulturní dům Bílovec 16.00 X

8. 10. beseda Emoce, nemoci a zdraví: Jak správně nakládat 
se svými emocemi pro dobré zdraví /3. část

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00

250 Kč na 
místě/150 Kč 
předplatné

10. 10. tvoření Tvořivá dílna – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 20 Kč na 
materiál

10. 10. setkání Opékačka s knihovnicemi Městská knihovna Bílovec 17.00 X
11. 10. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X
12. 10. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

12. 10. speciální noční 
prohlídka Na zámek s baterkou Zámek Bílovec 18.00 X

13. 10. divadlo Bezkontaktní ženy – divadlo Odřivous Bílovec Kulturní dům Bílovec 18.00 Vstupné 
dobrovolné

14. 10. divadlo Proč muži neposlouchají a ženy neumí číst 
v mapách – divadlo ŠAMU Štítina Kulturní dům Bílovec 18.00 320 Kč/ 280 Kč

16. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

17. 10. výlet Poznáváme region Ostravou křížem krážem – 
klub seniorů Výlet 8.25 X

17. 10. přednáška Starosti a slasti bíloveckých měšťanů Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

17.–18. 
10.

výměna 
oblečení Podzimní SWAP oblečení Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 

doby knihovny
Vstupné 
dobrovolné

18. 10. koncert Koncert Jakub Jalůvka Trio & host harfistka 
Denisa Chromá Kulturní dům Bílovec 18.00 150 Kč

22. 10. cestovatelská 
beseda Chirurgem v Kazachstánu Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

24. 10. přednáška Starosti a slasti bíloveckých občanů – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

24. 10. vernisáž Bílovec v sametu Muzeum Bílovec 17.00 X
25. 10. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

25. 10. hudební 
podvečer Hudební podvečer v MonAmi Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec 17.00 X

25. 10. diskotéka Heidi Janků + Oldies diskotéka Kulturní dům Bílovec 20.00 400 Kč/ 300 Kč

26. 10. speciální 
prohlídka Od sklepení ke krovům Zámek Bílovec 17.00 X

29. 10. divadlo Praha Růžové svatby – divadlo Praha Kulturní dům Bílovec 19.00 420 Kč/ 380 
Kč/      350 Kč

30. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

31. 10. přednáška Kyberkriminalita a kyberprevence Městská knihovna Bílovec 17.00 X

1. 11. beseda Hana Adamíková – 7 klíčů k naplněnému životu Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00

300 Kč na 
místě/    200 
Kč předplatné

2. 11. koncert Narozeninový koncert DDM Kulturní dům Bílovec 17.00 X
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KULTURA

Program kina Radost – říjen
Čtvrtek 3. října v 19 hodin
Pátek 4. října v 19 hodin
MIKI

Akční drama Slovensko/Česko 
106´
Příběh muže, který se vrátí ze 
zahraničí zpět do své rodné ves-
nice, do země, která se rych-
le mění a  ve které se otevírají 
nové velké možnosti i  v  oblasti 
organizovaného zločinu. Miki, 
původním povoláním řidič au-
tobusu, v  sobě postupně objeví 
a  aktivuje schopnosti k  tomu, 
aby vybudoval jednu z  největ-
ších a  nejobávanějších mafián-
ských skupin v zemi.
 Vstupné 140 korun

Sobota 5. října v 19 hodin
Neděle 6. října v 19 hodin
KONEC SVĚTA

Rodinné drama Česko 134´
Tonda je drobný kluk, nemocný 
na průdušky. A  tak když se ro-
diče s jeho starším bratrem Jir-
kou v létě roku 1968 vydávají na 
výlet do Paříže, má smůlu. Musí 
zůstat na čerstvém vzduchu na 
chalupě v  Jizerských horách 
pod dozorem svého dědy. Ten 
je svérázným potomkem rus-
kých šlechticů, mužem s  vel-
kou noblesou, který ve svém 
životě vždy musel čelit velkým 
dějinám. Jejich prázdninové 
soužití však změní noc na 21. 
srpna. Režisér B. Sláma obsadil 
do hlavních rolí M. Krobota, M. 
Isteníka, Z. Mauréry aj
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 10. října v 17 hodin
Pátek 11. října v 17 hodin 
MEDVÍDEK PANDA V AFRICE

Animovaný rodinný Německo 
89´
Kdesi v Číně si spolu užívají ži-
vota nezbedné pandí medvídě 
Ping a  jeho kamarádka dračice 
Jielong. Jenže Jielong je vzácný 
druh draka, kterého chce mít 
každý padouch doma v  kleci 
a chlubit se jím. ´
Vstupné 130 korun

Sobota 12. října v 19 hodin
Neděle 13. října v 19 hodin
TICHÉ ZNAMENÍ

Thriller USA, 102´
Frida je mladá servírka z  Los 

Angeles, která se zajímá o pod-
nikatele Slatera Kinga (Cha-
nning Tatum). Na vysněné 
dovolené na jeho soukromém 
ostrově se začnou dít podivné 
věci. Frida bude muset odhalit 
pravdu, pokud chce vyváznout 
živá.  
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 17. října v 19 hodin
Pátek 18. října v 19 hodin
BEETLEEJUICE BEETLJUICE

Komedie/horor USA 104´
Příběh tří generací rodiny 
Deetzových, které se po neče-
kané rodinné tragédii vracejí 
domů do Winter River. Život Ly-
die, kterou stále pronásleduje 
Beetlejuice, se obrátí vzhůru 
nohama, když její vzpurná do-
spívající dcera Astrid objeví 
na půdě tajemný model města 
a  omylem se otevře portál do 
posmrtného života.   
Vstupné 130 korun

Sobota 19. října v 19 hodin
Neděle 20. října v 19 hodin
VÝJIMEČNÝ STAV

Komedie Česko
Rozhlasový zpravodaj na Blíz-
kém východě Karel Beran při-
jíždí na základě anonymu na 
otočku soukromě do Prahy. 
V  Kamburu, který neprofesi-
onálně opustil, však právě ve 
stejnou chvíli vypuká revoluce. 
Dostát povinnosti reportéra 
donutí zkušeného profesioná-
la k  mystifikačním reportážím. 
V hlavní roli O. Vetchý, T. Dyková, 
J. Haj, B. Slezáček aj.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 24. října v 17 hodin
Pátek 25. října v 17 hodin
200% VLK

Animovaná dobrodružná kome-
die Austrálie   89´
Hrdinný pudl Freddy Lupin má 
vše, co potřebuje k  tomu, aby 
vedl svou vlkodlačí smečku. Kro-

mě respektu. Jen kdyby byl víc... 
vlčí. Když ho jedno nepovedené 
přání promění ve vlkodlaka a na 
Zemi usadí zlomyslného měsíč-
ního sprita, musí Freddy obnovit 
vesmírný řád dřív, než se Země 
a Měsíc srazí! Ups! Jedno je jisté 
– Freddy už nikdy nebude pochy-
bovat o tom, že je pudlík!
Vstupné 140 korun

Sobota 26. října v 19 hodin 
2D vstupné 140 korun
Neděle 27. října v 19 hodin 
3D vstupné 150 korun
VENOM: POSLEDNÍ TANEC

Akční sci-fi USA
Závěrečný díl filmové trilogie, ve 
kterém se opět vrací Tom Hardy 
v roli Venoma, jednoho z nejlep-
ších a nejkomplexnějších hrdinů 
comicsového světa společnosti 
Marvel. Eddie s  Venomem jsou 
na útěku. V  patách jim jsou jak 
lidé, tak i  symbionti, a  jak se 
smyčka pomalu stahuje, jsou 
oba nuceni učinit osudové roz-

hodnutí, které završí poslední 
společný tanec Venoma a Eddie-
ho. 

Čtvrtek 31. října v 17 hodin 
2D vstupné 130 korun
Pátek 1. listopadu v 17 hodin 
3D vstupné 140 korun
TRANSFORMERS JEDNA

Animovaný akční   105´
Než se stali slavnými Trans-
formery, byli Orion Pax a D-16 
obyčejnými mechanickými oby-
vateli planety Cybertron, kteří 
ještě postrádali schopnost se 
transformovat. Zatímco D-16 
plně respektoval všechna po-
měrně striktní nařízení platná 
v jeho světě, Orion Pax je poru-
šoval, jak jen mohl. Přesto byli 
nejlepšími kámoši, kteří by 
pro toho druhého strčili ruku 
do tavicí pece. Vinou celé řady 
nešťastných okolností a  Opti-
movy dobrodružné povahy se 
ocitnou na útěku před sprave-
dlností.

Předprodej vstupenek:

Datum pořádání:

Hubertská 
zábava

Kulturní dům Tísek
16. 11. 2024 20:00

Kulturní dům Tísek
13. 11. 2024 17:00

Na hojnou účast se těší myslivci 
MS Lazy Tísek z.s. 

Myslivecká kuchyně
Zvěřínová tombola

Kapela RK Band



• kotel na tuhá paliva 4. a 5. emisní třídy 
• tepelné čerpadlo 
• kondenzační plynový kotel

Pomůžeme s dotacemi a realizaci zajistíme na klíč.

Vyhněte se opakovaným pokutám až 50 000 Kč 

za provozování starého neekologického kotle!

Jste z Bílovce a týká se vás
výměna starého kotle?

WK servis s.r.o. / Vřesinská 54/165, Ostrava / tel.: 601 383 380 / email: jiri.krch@wkservis.cz wkservis.cz

Zavolejte nám 601 383 380!

Už od 1. 9. 2024 platí Zákaz provozu starých neekologických kotlů na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy a bez stanovené emisní třídy.

Poradíme s výměnou starého kotle přímo u vás doma

a navrhneme nový moderní ekologický zdroj vytápění:

KOH-I-NOOR MASSAG, a.s.

743 01  Bílovec, Opavská 272

IČO: 00010367, DIČ:CZ00010367

+420 777 790 555 www.massag.com

fakturace@massag.com 

massag@massag.com 

SEŘIZOVAČ
Znalost obsluhy a seřízení výstředníkových lisů.
Schopnost přestavby jednotlivých lisů na různé nástroje.
Znalost a orientace ve výkresové dokumentaci.
Svědomitost a pečlivost.

NÁSTROJÁŘ
Příprava a montáž nástrojů do výstředníkových lisů.
Ošetřování a údržba nástrojů.
Požadujeme SŠ s vyučením.    
Praxi na podobné pozici.
Manuální zručnost, spolehlivost a pečlivost. 

STROJNÍ ZÁMEČNÍK
Údržba a oprava jednoúčelových strojů.
Preven�vní údržba a servis.
Opravy galvanických linek nebo strojních lisů.

OPERÁTOR NEUTRALIZAČNÍ STANICE
Obsluha neutralizační stanice – poloautoma�cký režim.
Obsluha kalolisu.
Příprava vzorků pro externí analýzu.
Vedení evidenci spotřeby vstupních surovin.
Zajištění vypouštění odpadních vod 
do vodoteče – poloautoma�cký režim.
Kontrola stavu zařízení, komunikace s údržbou.

Obsluha neutralizační stanice – poloautoma�cký režim
Obsluha kalolisu
Příprava vzorků pro externí analýzu
Vedení evidenci spotřeby vstupních surovin
Zajištění vypouštění odpadních vod do vodoteče – poloautoma�cký režim.
Kontrola stavu zařízení, komunikace s údržbou

KONTAKTUJTE NÁS pro více informací na:

HLEDÁME NOVÉ KOLEGYHLEDÁME NOVÉ KOLEGY

PRÍSPEVEK NA STRAVOVÁNÍ, PENZIJNÍ POJIŠTENÍ,
DOCHÁZKOVÝ BONUS a další výhody...

PRÍSPEVEK NA STRAVOVÁNÍ 
PRÍSPEVEK NA PENZIJNÍ POJIŠTENÍ
DOCHÁZKOVÝ BONUS

+420 602 524 333KONTAKT: personalni@massag.com
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Medaile z olympiády

V  červnu se v  Českých Budě-
jovicích konala olympiáda dětí 
a  mládeže, kde se představilo 

20 sportů, 78 disciplín a zúčast-
nily se jí přes 3 tisíce sportovců. 
Účast na olympiádě v  disciplí-
ně sportovní střelba – pistolové 
disciplíny si za Moravskoslezský 
kraj vybojovala naše Karla Joslo-
vá společně s Filipem Čupkou 
z SKP Policie Ostrava. 

Karla se mezi nejlepšími 
střelci opět neztratila. V  indivi-
duálním závodě VzPi 40 doros-
tenky byla po základním závodě 
čtvrtá a postoupila do finále, kde 
startuje osm nejlepších. Tady 
zabojovala a  v  průběhu finále 
se dotahovala na vedoucí Ane-
tu Marečkovou z  Plzně – neteř 
olympijské medailistky Kateři-
ny Emmons –, která je členkou 
SSK Spartak Bílovec. Nakonec jí 
vítězství dvěma osmičkami utek-

lo a  skončila na druhém místě. 
Další závod, který Kája absolvo-
vala, byl VzPi Mix, kdy střílí 30 
ran dívka a druhých 30 ran chla-
pec. Tyto dva výsledky se sečtou 
a  určí se pořadí. První a  druzí 
bojují o zlato a  třetí a čtvrtí pak 
o bronzovou medaili. Karla s Fi-
lipem součtem svých výkonů po-
stupovali z prvního místa. Jejich 
soupeři v  boji o  zlatou medaili 
byli opět Aneta Marečková spo-
lečně s  bratrem Štěpánem Ma-
rečkem. Po velmi dramatickém 
finálovém závodě „naši“ udrželi 
náskok a tento olympijský závod 
vyhráli. Tím se Kája stala dvoj-
násobnou olympijskou medailis-
tkou a  také nejúspěšnější střel-
kyní za Moravskoslezský kraj. 
Gratulujeme Kájo! 

Karlu 10. října čeká finále Ev-
ropské ligy mládeže v Srbsku, kde 
bude střílet vzduchovou pistolí. Ve 
dnech 26. a 27. října pojedou nej-
lepší střelci z Bílovce na závod VC 
Semily, který je sledován repre-
zentací, tzn. bojuje se zde o mož-
nost reprezentace na mistrovství 
Evropy v Tallinu v Estonsku, kde se 
bude střílet ze vzduchových zbra-
ní. V  listopadu naše střelce čeká 
velký sledovaný závod s  meziná-
rodní účastí GP Bílovec i závod GP 
Rapid Plzeň, v prosinci to bude GP 
Praha. Vrcholem vzduchovkové 
sezony, která začala v  září, bude 
březnové mistrovství republiky. 

Za SSK Spartak Bílovec  
Jana Tenková

Foto: archiv

Dobrodružství s Vlkem

S  letními prázdninami přišel 
i  tábor, na který se všichni tak 
dlouho těšili. Jako vždy se ode-
hrával na naší základně v Kun-
čicích pod Ondřejníkem, kde již 
od června probíhaly přípravy. 

V  prvním turnuse jsme se 
přenesli do světa Lega. Už od 
začátku bylo naším cílem dodat 
světu zpátky barvu skrze kostky 
energie. Každý den nás čekaly 
tematické hry, nesmělo chybět 
ani malování triček. Horké dny 
jsme si zpříjemňovali koupáním 
v  bazénu nebo u  potoka. Před 
spaním jsme si pouštěli Lego 
film a poslední den nechyběl ani 

táborák s  kytarou a  špekáčky. 
Nakonec jsme odvážně zdola-
li noční trasu lesem. Z  tábora 
jsme si odvezli nejen spoustu 
zážitků a vzpomínek, ale i dob-
rý pocit, že díky nám Lego svět 
opět hraje všemi barvami.

Druhý turnus letního tábora 
nesl název Dračí doupě: Legen-
da o  hvězdném prachu. Kdo by 
neznal dračí doupě, je to speciál-
ní desková hra (která mimocho-
dem letos slaví 50 let od vydání), 
v níž si hráči vytvoří své fantasy 
postavy a s nimi procházejí epic-
kým příběhem plným kouzel, 
válečníků, draků i bohů. My jsme 

se ponořili do středověkého fan-
tasy světa Dimédea. Prožili jsme 
spoustu dobrodružství, kdy jsme 
bojovali s  draky, přežívali v  di-
vočině, obchodovali na bazaru 
nebo jsme například pomáhali 
hledat vzácné byliny v  poušti. 
Součástí hry bylo také vylepšo-
vání našich postav zbraněmi, 
brněními, talismany, a  dokonce 
i  novými mazlíčky. Nechybělo 
ani nakupování jídla, magických 
udělátek, kouzelných lektvarů 
a  zakázaných knih magie. Do-
konce i jídlo bylo děláno na mo-
tivy fantasy. No zkrátka, bylo to 
veliké epické dobrodružství. 

V září jsme se přivítali na první 
schůzce v  novém školním roce. 
Podívali jsme se na prezentace 
z táborů a povídali si o prázdni-
nových zážitcích. Zúčastnili jsme 
se i dne otevřených dveří ve fir-
mě MSV Metal Studénka, kterou 
nás provedl její zaměstnanec, 
náš vedoucí Johny.

Více na: https://vlci-bilovec.
webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu 

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec
Foto: archiv oddílu
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INFO

Tanečky draků mezi oblaky

Milí příznivci drakiády! Po úspěš-
ně obnovené drakiádě v loňském 
roce vás zveme i  letos na pouš-
tění draků, které se bude konat 
v neděli 13. října od 14.30 hodin. 

Opět se sejdeme na stejném 
místě, a to Na Skalkách, bývalém 
motokrosovém závodišti smě-
rem na Hublesku. K  půvabům 
podzimu patří nejen ohníčky 
s vůní pečených brambor, či sbí-
rání dozrálých jablíček, ale zrov-
na tak veselé dovádění draků na 
obloze. Kolik radosti děti prožijí, 
když se s  nimi proletí krajinou 
pod modrou oblohou! A  ještě 
větší nadšení prožijí, když si své-
ho draka vyrobí spolu s  vámi – 
s mámou či tátou. 

Pojďme si společně pozved-
nout náladu a zadovádět si s dět-
mi. Soutěžit se bude již tradičně 
o  nejhezčího doma vyrobeného 
draka, o  největšího doma vyro-
beného draka a  o  nejvytrvalej-
šího draka.  Nově jsme zařadili 
i  výtvarnou soutěž v  malování 
křídami.

A pochutnat si můžete na gri-
lovaných dobrotách šéfkuchaře 
Česneka i na kafíčku z Valašské 
pražírny, případně také na slad-
kém koláčku.

Těšíme se, že se na drakiádě 
opět setkáme!

Piráti Bílovec 
Foto: archiv redakce

Přijď te se pobavit 
na reprízu komedie 
Bezkontaktní ženy

Po úspěšné březnové premiéře 
vás ochotnický divadelní soubor 
Odřivous a spolek Probilum zvou 
na reprízu komedie Bezkontakt-
ní ženy.

Tato humorná hra vás zavede 
na malou farmu, kde se pro-
plétají příběhy plné nečekaných 
zvratů a  komických situací. Na 
farmě se objeví světový vynález, 

který slibuje revoluci v  země-
dělství, ale místo toho přináší 
řadu veselých komplikací. Jak 
se s tím vypořádají naši hrdinové 
a hrdinky? 

Přijďte to zjistit 13. října 
v  18  hodin do kulturního domu 
v  Bílovci a  užijte si večer plný 
smíchu a dobré nálady!

Těšíme se na vás!



AKTUÁLNĚ BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

28 www.bilovec.cz



MĚSTO INFORMUJEŘÍJEN 2024

29

ZÁMEK OŽIL
A BÍLOVEC
S NÍM! 

2024 • BÍLOVEC

BÍLOVEC
město

Letní slunce, hudba, smích, zámecké

nádvoří a neuvěřitelná atmosféra.

Přesně takové bylo COOLturní LÉTO

2024 – a my jsme nesmírně vděční,

že jste toho byli součástí! Tento

projekt, který jsme vytvořili s láskou 

a nadšením, přinesl do našeho města

dávku kultury, pohody a společných

zážitků. Ale upřímně? Nic z toho by

nebylo možné bez vás, kdo jste

přišli, podpořili nás a udělali z

tohoto léta něco mimořádného. 

TOLIK VÁS PŘIŠLO! 
Musíme to říct na rovinu – vůbec

jsme nečekali, že vás bude tolik!

Vaše podpora nám doslova

vyrazila dech. Každý z vás, kdo si

koupil drink v COOLNĚ, zúčastnil se

workshopu nebo jen tak poseděl na

nádvoří s přáteli, pomohl vytvořit

něco, na co budeme ještě dlouho

vzpomínat. Díky vám měl náš zámek

po celé léto atmosféru, kterou by mu

záviděly i velkoměsta.

OBROVSKÉ 
DÍKY VŠEM, 
KDO POMOHLI.
Samozřejmě nesmíme zapomenout

poděkovat městu Bílovec, že

projektu dalo zelenou a také všem,

kdo se podíleli na organizaci.

Děkujeme celému COOLNA týmu,

který dokázal i v těch nejteplejších

dnech vykouzlit osvěžující drinky 

a úsměvy zároveň. Děkujeme všem

místním srdcařům, kteří přispěli svým

dílkem do téhle velké skládačky. 

A taky děkujeme holkám z knihovny,

které se postaraly o to, aby všechno

šlapalo jak na drátkách. Ale to

největší díky stejně bude vždy patřit

VÁM, protože bez vás by tohle

vůbec nebylo. 

A CO DÁL?
COOLturní LÉTO 2024 je sice u

konce, ale my už teď přemýšlíme, co

pro vás připravíme příště. Zámecké

nádvoří nebude dlouho osiřelé, to

vám můžeme slíbit. Ať už jste si letos

přišli pro dávku kultury, osvěžení

nebo prostě jen pro pár hezkých

chvil, víme jedno – tahle akce

nebyla poslední!

Takže ještě jednou velké díky vám

všem! Bez vás by to nebylo COOL!

Zdenda & Janka

Za celý tým Kulturního centra

Bílovec a kavárny COOLNA

Kalendář na rok 2025

Bílovecký kalendář na příští 
rok tentokrát bude plný sním-
ků zobrazujících kulturní a his-
torické dědictví města a  jeho 
místních částí i  lokality inspi-
rující k  procházkám Bílovcem 
a  jeho okolím. Většina foto-
grafií, které představují známá 
místa z  nového úhlu pohledu, 

dosud nebyla publikována, roz-
manité scenérie v různých roč-
ních obdobích zachycují také 
letecké snímky (jeden z nich je 
použit i  na titulní straně zpra-
vodaje).

-gl-
Foto: CBS Nakladatelství, s.r.o.
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Hradozámecká noc 2024

Hradozámecká noc je symbo-
lickým rozloučením památek 
s  létem a  také poděkováním 
návštěvníkům. Chtěl bych jim 
i účinkujícím poděkovat za vytvo-
ření krásné atmosféry. 

O  Hradozámecké noci se 
mohli návštěvníci zámku potkat 
s  osobním knihovníkem rytí-
ře Bernarda Pražmy z  Bílkova, 
továrníkem Ambrosem Swietli-

kem – zakladatelem věhlasné 
továrny na jízdní kola ES-KA 
a rodákem z Bílovce. V zámec-
ké zbrojnici si zahrál partičku 
karet vojevůdce císařovny Ma-
rie Terezie, velitel pandurské-
ho sboru František baron von 
Trenck se svým pobočníkem 
baronem de Saint Hillaire. Na 
zámek zcela nečekaně zaví-
tal oblíbený arcivévoda Eugen 

Habsbursko-Těšínský, velmistr 
řádu Německých rytířů a autor 
romantické přestavby hradu 
Bouzov (arcivévoda Bílovec na-
vštívil v roce 1891).  Do hraběcí 
pracovny vstupovali návštěvníci 
doslova po špičkách, protože 
tam zámecký správce Karel 
Johann Nossek s  manželkou 
opravovali účetní knihy bílovec-
kého panství, které byly podle 

jejich slov „v katastrofálním ne-
pořádku“. 

Hlavní program Hradozámec-
ké noci zahájil před téměř za-
plněným hledištěm letního kina 
soubor Generace z  Klimkovic 
premiérou hudebně-dramatic-
kého projektu Když Bílovec vy-
práví. Bravurní herecké i pěvec-
ké výkony umělců ocenili diváci 
potleskem ve stoje.

Od 17 do 21 hodin byla pro 
návštěvníky otevřena zámecká 
Galerie Moritz s  erudovaným 
výkladem kurátorky Rosany de 
Montfort.

V  průběhu letošní Hradozá-
mecké noci prošlo zámkem přes 
300 návštěvníků. Už teď se těší-
me na příští rok.

Současně s  Hradozámeckou 
nocí probíhal na nádvoří zám-
ku tradiční Hambáč Fest. Proto 
bych velice rád poděkoval Mar-
tině Loskotové a  jejím týmu za 
úžasnou organizaci celé akce. 

Eduard Valeš
Foto: Petr Večerka a autor textu

Hudebně dramatický projekt Když Bílovec vypráví 
se dočká reprízy

„Tak to Bílovec ještě nezažil,“ bylo slyšet od 
nadšených diváků, kteří během poslední 
prázdninové soboty opouštěli letní kino. 

V rámci Hradozámecké noci připravil sou-
bor Generace z Klimkovic – v čele se svým 
dirigentem a  zároveň autorem celého díla 
Alešem Pirnosem – originální hudební pro-
jekt.

Nechal se inspirovat legendami a pověstmi 
z historie Bílovce a jeho zámku.  Ožily posta-

vy bíloveckého vodníka, mlynáře Jeronýma 
i hraběnky Kristiny Pražmové z Bílkova. Je-
jich příběhy byly propojeny vyprávěním Duše 
města Bílovce a  nápaditě kostýmovanými 
symboly lidského života – Času, Lásky, Spra-
vedlnosti a Slunce. 

Na jevišti vystoupili členové souboru Ge-
nerace po boku profesionálních zpěvaček ze 
souboru muzikálu Národního divadla morav-
skoslezského Soni Jungové a Lenky Háčkové.  
Společně za doprovodu komorního orchestru 
pod taktovkou Aleše Pirnose podali všichni 
excelentní výkon. Dění na jevišti vyvrcholilo 
Slezskou hymnou a po ní následovala přímo 
pro Bílovec přetextovaná píseň Sarà perché 
ti amo.

Program, spojující historii a  současnost 
Bílovce, vyvolal tak spontánní ohlasy, že se 
jeho autoři rozhodli zprostředkovat podstat-
nou část koncertu divákům ještě jednou. 
A  nezůstane jen u  koncertu. Celý program 
zaznamenaly kamery a v průběhu následují-
cích týdnů vznikne krátký film, který se stane 
pozvánkou do našeho města. Ten bude obsa-
hovat nejen záběry z koncertu, ale i z mnoha 
známých bíloveckých míst.

Chcete-li zažít premiéru a křest zmiňova-
ného krátkého filmu a také reprízu koncertu, 

budete mít možnost v  neděli 24. listopadu 
v kině Radost v Bílovci.

Text a foto: Lenka Večerková, Aleš Pirnos, 
soubor Generace Klimkovice
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